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1  «Αγιος Ανδρέας»: Ανησυχία για τα 9 κρούσματα
Πηγή: ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ Σελ.: 3 Ημερομηνία

έκδοσης:
14-10-2020

Επιφάνεια: 1120.37 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Κορονοϊός Πρόκειται κυρίως για διασπορά μεταξύ των γιατρών. Εχουν γίνει ιχνηλατήσεις και φαίνεται ότι έχει 
περιοριστεί στα ήδη διαγνωσμένα κρούσματα.

«Αγιος Ανδρέας»: 
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Α
 ιάσπαρτη είναι η ανησυ
χία στον υγειονομικό κό- 
σμο μετά τα 9 διαγνωσμέ- 
να κρούσματα στον «Αγιο 

Ανδρέα» (7 γιατροί, μία νοση- 
λεΰτρια, μία παρασκευάστρια). 
Το θετικό είναι ότι δεν υπήρξε 
διασπορά στους ασθενείς και η 
μόλυνση περιορίστηκε ανάμε
σα σε όσους ήρθαν σε επαφή 
με τον γιατρό, που φέρεται ότι 
έφερε τον ιό στο νοσοκομείο. 
«Πρόκειται για διασπορά με
ταξύ των γιατρών. Εχουν γίνει 
ιχνηλατήσεις και φαίνεται ότι 
έχει περιοριστεί στα ήδη δια- 
γνωσμένα κρούσματα. Γίνονται 
απολυμάνσεις σε όλους τους 
χώρους και γενικότερα έχουν 
ληφθεί όλα τα απαιτούμενα μέ
τρα προστασίας. Ολοι οι δια- 
γνωσμένοι έχουν μπει σε κα
ραντίνα για 14 ημέρες και μετά 
υποβάλλονται σε νέο τεστ και 
εφόσον βγει αρνητικό τότε επα
νέρχονται στα εργασιακά τους 
καθήκοντα» μας είπε ο διοικη
τής του νοσοκομείου Ηλίας θε- 
οδωρόπουλος και πρόσθεσε: 
«Πρέπει όλοι μας να προσέχου
με εντός και εκτός νοσοκομεί
ου. Δεν αρκεί να είμαστε στο 
νοσοκομείο 8 ώρες με τη μά
σκα και μετά όταν βγαίνουμε

έξω να χαλαρώνουμε. Ο ιός 
έχει διασπαρεί στην κοινότη
τα και επομένως πρέπει πα
ντού να είμαστε προσεκτικοί».

0 ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ
Με ανακοίνωσή του το Σωμα
τείο εργαζομένων εκτιμά ότι δεν 
ελήφθησαν εγκαίρως τα απαι- 
τούμενα μέτρα. Ενδεικτικά επι
σημαίνει: «Αναρωτιόμαστε και 
λέμε γιατί με 9 κρούσματα δεν 
βγήκε κανένας μα κανένας σε 
καραντίνα. Αν αυτό είχε γίνει 
από τα πρώτα περιστατικά του 
κάθε χώρου, ίσως να μην εί
χαμε αυτήν την διασπορά και 
αυτόν τον προβληματισμό. Δεν 
έγιναν αμέσως οι απαραίτητες 
και ενδεδειγμένες απολυμάν
σεις. Στα ΤΕΠ με καθυστέρη
ση και μάλιστα μετά τη αχαϊ
κή κατακραυγή. Στην Παθο
λογική καθόλου μετά το πρώ
το κρούσμα, αλλά μετά από 8 
περίπου ημέρες και μάλιστα με
τά τον τριπλασιασμό τους. Μια 
απολύμανση χωρίς να κλείσει 
η κλινική, με παρόντες τους ερ
γαζόμενους και τους ασθενείς, 
τη στιγμή που στα ΚΥ σε αντί
στοιχες περιπτώσεις έκλεισαν 
επί 3ωρο».

Η ΠΟΕΔΗΝ
Ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μι- 
χάλης Γιαννάκος σε ανακοίνω

ση του μεταφερει την ανησυχία 
του υγειονομικού κόσμου για τα 
34 κρούσματα που έχουν κατα
γράφει στο υγειονομικό προσω
πικό τεσσάρων νοσοκομείων 
ανάμεσα στα οποία του «Αγίου 
Ανδρέα» και το Πανεπιστημι
ακό Νοσοκομείο Ιωαννίνων. 
«Κρούουμε τον κώδωνα του 
κινδύνου, ότι έτσι που αντιμε
τωπίζεται το ζήτημα, θα ξεμεί- 
νουμε από προσωπικό στα νο
σοκομεία και κινδυνεύει η ζωή 
των υγειονομικών. Σήμερα 150 
συνάδελφοι λείπουν με αναρ- 
ρωτική άδεια λόγω κορονοϊ- 
ού» αναφέρει ο κ. Γιαννάκος.

Η ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ
Απεργιακή κινητοποίηση έχουν 
προκηρύξει για αύριο γιατροί 
και νοσηλευτές στο Δημόσιο 
Σύστημα Υγείας, διεκδικώντας, 
την επίλυση οικονομικών και 
θεσμικών αιτημάτων και κά
νοντας λόγο για υποχρηματο- 
δότηση και υποστελέχωση του 
ΕΣΥ. Οπως αναφέρει η Ομο
σπονδία Ενώσεων Νοσοκομει
ακών Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝ- 
ΓΕ) «η φωνή κάτω από τις μά
σκες μετατρέπεται κάθε μέρα 
που περνάει σε κραυγή. Κραυ
γή αγωνίας, αγανάκτησης και 
οργής για τα παραμύθια της κυ
βέρνησης για τη θωράκιση του 
δημόσιου συστήματος υγείας».

| Το ένα κρούσμα δεν εφησυχάζει

Καλό σημάδι το ένα κρούσμα 
κορονοϊού που είχε χθες η Αχα- 
ΐα αλλά για να παγιωθεί αυτή η 
εικόνα χρειάζεται ακόμα μεγά
λη προσπάθεια, τονίζει η επιστη
μονική κοινότητα.
Στο Πανεπιστημιακό Νοσοκο
μείο νοσηλεύονται 10 περιστατι
κά. Από αυτά τα 8, εκ των οποί
ων τα δύο μεταφέρθηκαν χθες 
από την Κόρινθο, νοσηλεύο
νται στην κλινική κορονοϊού και 
δύο στη ΜΕΘ με αναπνευστική 
υποστήριξη.
«Μην παίρνουμε θάρρος από 
το χθεσινό ένα περιστατικό. Στο 
τέλος της εβδομάδας θα δού
με εάν και σε πιο βαθμό απέ
δωσαν τα μέτρα που πήραμε 
στην περιοχή μας» επισημαί
νει ο διοικητής της 6ης Υγειο
νομικής Περιφέρειας Γιάννης 
Καρβέλης.
«Δεν αρκεί μόνοντο δείγμα μιας 
ημέρας, θέλουμε ένα εύλογο 
χρονικό διάστημα σταθερότη
τας για να πούμε με σιγουριά 
ότι πάμε καλά και καταφέραμε

να ελέγξουμε την κατάσταση. 
Φυσικά όταν τηρούνται τα μέ
τρα προστασίας έχουμε θετικά 
αποτέλεσμα. Κι αυτό πρέπει να 
το αντιληφθούμε όλοι μας. Κα
λύτερη συμμόρφωση στα μέτρα 
Σημαίνει καλύτερη αντιμετώπι
ση» τονίζει η πρόεδρος του Ια
τρικού Συλλόγου ΠατρώνΑννα 
Μαστοράκου.

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΑ
Σε 408 ανήλθαν τα νέα κρού
σματα κορονοϊού στη χώρα το 
τελευταίο 24ωρο, σύμφωνα με 
τον Εθνικό Οργανισμό Δημόσιας 
Υγείας. Κατά το ίδιο διάστημα, 
κατεγράφησαν ακόμη έξι θάνα
τοι, με τον αριθμό των νεκρών 
να φτάνει τους 462. 
Παράλληλα, 89 ασθενείς νοση
λεύονται διασωληνωμένοι στις 
Μονάδες Εντατικήςθεραπείας. 
Οι περιοχές με τα περισσότε
ρα κρούσματα είναι οι εξής: 45 
κρούσματα κατά τους ελέγχους 
που διενεργήθηκαν στις πύλες 
εισόδου της χώρας

> «Δεν αρκεί να 
είμαστε στο 
νοσοκομείο 8 
ώρες με τη 
μάσκα και μετά 
όταν βγαίνουμε 
έξω να
χαλαρώνουμε»

Οι εργαζόμενοι στα 
νοσοκομεία ανησυχούν και 

εκφράζουν την άποψη ότι 
δεν λαμβάνονται τα 
απαιτούμενα μέτρα 

προστασίας

► 170 στην Περιφέρεια Αττι
κής, εκ των οποίων 27 συνδέ
ονται με γνωστές συρροές, ενώ
► 13 αναφέρουν πρόσφατο τα
ξίδι στο εσωτερικό της χώρας
► 36 στην ΠΕ Θεσσαλονίκης, 
εκ των οποίων 7 συνδέονται με 
γνωστές συρροές, ενώ 5 αναφέ
ρουν πρόσφατο ταξίδι στο εσω
τερικό της χώρας
► 4 στην ΠΕ Αιτωλοακαρνα
νίας
► 8 στην ΠΕ Βοιωτίας, έκτων 
οποίων 2 συνδέονται με γνω
στή συρροή
► 13 στην ΠΕ Ιωαννίνων, εκ 
των οποίων 2 συνδέονται με 
γνωστές συρροές
► 17 στην ΠΕ Καστοριάς, εκ 
των οποίων 3 συνδέονται με 
γνωστές συρροές
► 6 στην ΠΕ Κέρκυρας, έκτων 
οποίων 1 συνδέεταιμε γνωστή
► 35 στην ΠΕ Κοζάνης, έκτων 
οποίων 2 συνδέονται με γνωστή 
συρροή, ενώ 9 αναφέρουν επα
φή με επιβεβαιωμένο κρούσμα
► 8 στην ΠΕ Κορινθίας.

ΧΑΡΔΑΛΙΑΣ ΕΙΝΑ

5.472 ενεργά κρούσματα Το Καραμανδάνειο εκπέμπει ΣΟΣ

Ι
το 3% κυμαίνεται η θετικότητα στην Ελλάδα όσον αφορά 
τον κορονοϊό όπως είπε κατά τη χθεισνή ενημέρωση ο κα
θηγητής Γκίκας Μαγιορκίνης. Ο κ. Μαγιορκίνης τόνισε ότι 
το μέγεθος της πόλης ή του χωριού που υπάρχουν ενεργά 

κρούσματα έχει μεγάλη σημασία. «Βλέπουμε πιο γρήγορα 
αποτελεσμαπκότητα των μέτρων σε μικρές πόλεις και χωριά 
από ό,π σε μεγάλες», ανέφερε χαρακτηριστικά.

ΧΑΡΔΑΛΙΑΣ
Η προστασία της δημόσιας υγείας είναι ο απόλυτος στόχος, 
από την αρχή της πανδημίας τόνισε ο υφυπουργός Πολιτι
κής Προστασίας και Διαχείρισης Κρίσεων Νίκος Χαρδαλιάς. 
Ο κ. Χαρδαλιάς τόνισε πως τα ενεργά κρούσματα στην Ελ
λάδα ανέρχονται σε 5.472 και είναι σε κατ’ οίκον περιορι
σμό όσοι διαγνώστηκαν θετικοί και οι επαφές τους. Είπε 
ακόμα ότι η χρήση μάσκας είναι υποχρεωτική σε όλη την 
Ελλάδα στους εσωτερικούς χώρους και στους εξωτερικούς 
όπου υπάρχει συγχρωτισμός. Δεν επιτρέπεται η λειτουργία 
της εστίασης και των κέντρων ψυχαγωγίας σε όλα τα επίπε
δα συναγερμού κατά τις εξής ώρες: Από τη 01.00 έως τις 
05.00 το πρωί στις περιοχές του επιπέδου 1, από τις 00.30 
έως τις 05.00 στις περιοχές του επιπέδου 2 και από τα με
σάνυχτα έως τις 05.00 το πρωί στις περιοχές του επιπέδου 
3. Είπε ακόμα ότι ορίζεται ανώτατο όριο ατόμων για τις συ
ναθροίσεις τόσο σε εξωτερικούς, όσο και σε εσωτερικούς 
χώρους. Συγκεκριμένα, στις περιοχές του επιπέδου 1, το 
όριο είναι 100 άτομα. Για τις περιοχές του επιπέδου 2, το 
όριο είναι τα 50 άτομα. Για τις περιοχές του επιπέδου 3, το 
όριο είναι 9 άτομα.

ίμαστε ήδη στην αρχή του 
δεύτερου κύματος της παν

δημίας COVID-19, ενώ μεσο
λάβησαν περίπου επτά μήνες 
από το πρώτο κύμα. Παρόλα 
αυτά η ενίσχυση του Καραμαν- 
δανείου νοσοκομείου -του μο
ναδικού παιδιατρικού νοσοκο
μείου της Δυτικής Ελλάδας- σε 
ιατρονοσηλευτικό προσωπικό 
και εξοπλισμό είναι ανύπαρκτη». 
Με την επισήμανση αυτή η Ενω
ση Νοσοκομειακών Ιατρών Αχα- 
ΐας (ΕΙΝΑ) αναδεικνύει τα προ
βλήματα του παιδιατρικού νοσο
κομείου και την «κραυγή αγω
νίας των γιατρών του Καραμαν- 
δανείου πρέπει να ακουστεί δυ
νατά» όπωας χαρακτηριστικά 
αναφέρει η διοίκηση της ΕΙΝΑ. 
«Χρειάζονται επείγοντα μέτρα 
ενίσχυσης του νοσοκομείου, με 
μόνιμο ιατρονοσηλευτικό προ
σωπικό, με εξασφάλιση αξιο
πρεπών χώρων και εξοπλισμού, 
για να καταστεί δυνατή η καθη
μερινή ασφαλής λειτουργία του 
και η εξυπηρέτηση των παιδι
ατρικών ασθενών. Η διαχείρι

ση των ύποπτων περιστατικών 
στο Νοσοκομείο γίνεται κάτω 
από προβληματικές -επικίνδυ
νες συνθήκες, τόσο για τους μι
κρούς ασθενείς όσο και τους 
υγειονομικούς» αναφέρει στη 
δημόσια παρμεβάση της η ΞΙ
ΝΑ κι εξηγεί:
«Διατίθενται 6 μικροί θάλαμοι 
(12 κλίνες), χωρίς να έχει πραγ
ματοποιηθεί ειδική μελέτη. Χω
ρίς επιτοίχια παροχή οξυγόνου, 
χωρίς συνθήκες αρνητικής πίε
σης, χωρίς τουαλέτα. Στους θα
λάμους αυτούς δεν μπορεί να 
εισέλθει φορητό ακτινολογικό 
μηχάνημα λόγω μεγέθους και 
επειδή το μοναδικό που υπάρ
χει στο ΤΕΠ του νοσοκομείου 
για εξυπηρέτηση των υπόπτων 
περιστατικών. Ο ανελκυστήρας

χρησιμοποιείται και από τα μα
γειρεία για τη διανομή του φα
γητού στην παιδιατρική κλινι
κή με μεγάλο κίνδυνο διασπο- 
ράς ενδονοσοκομειακά. Εν τέ- 
λει η δύναμη της παιδιατρικής 
κλινικής έχει περιοριστεί κατά 
το 1/3 . Δημιουργείται λοιπόν 
το ερώτημα , πού σχεδιάζουν 
να νοσηλεύονται τα υπόλοιπα 
παιδιατρικά περιστατικά, ειδι
κά ενόψει ενός πολύ δύσκο
λου χειμώνα;»
Ειδική αναφορά κάνει και στο 
Τμήμα Επειγόντων Περιστατι
κών (ΤΕΠ) με την επισήμανση 
ότι είναι παραμελημένα. «Συ
νήθως υπάρχει ένας μόνο δι
αθέσιμος ιατρικός χώρος εξέ
τασης των ασθενών, χωρίς τον 
αναγκαίο εξοπλισμό (οξύμετρα,

στηθοσκόπια, μέτρα ατομικής 
προστασίας), η τακτική καθαρι
ότητα του οποίου σταματάει με
τά τις 12π.μ. Επιπλέον ο χώρος 
αναμονής των μικρών ασθενών 
βρίσκεται στον προαύλιο χώ
ρο του νοσοκομείου, χωρίς να 
έχει προβλεφθεί κάποια προ
στασία από τις εκάστοτε καιρι
κές συνθήκες».
Οι δυσλειτουργίες δεν σταμα
τούν εδώ καθώς η ΕΙΝΑ αναδει- 
κνύει τις απαρχαιωμένες κπρι- 
ακές υποδομές, τις ελλείψεις σε 
μόνιμο ιατρικό και νοσηλευτι
κό προσωπικό (συνταξιοδοτή- 
θηκαν 5 παιδίατροι ήρθαν 2). 
Μεγάλο πρόβλημα πρόκειται 
να προκύψει με την επερχόμε- 
νη συνταξιοδότηση της εναπο- 
μένουσας υπεύθυνης ιατρού της 
Μονάδας Μεσογειακής Αναιμί
ας, η χειρουργική καλείται να 
λειτουργήσει χωρίς ειδικευό
μενους γιατρούς. Ο μαγνητι- 
κός τομογράφος καθυστερεί να 
εγκατασταθεί και ο αξονικός εί
ναι χαλασμένος τα 2,5 τελευ
ταία χρόνια.
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1  Απεργούν αύριο γιατροί και νοσηλευτές στα
δημόσια νοσοκομεία

Πηγή: ΓΝΩΜΗ ΤΗΣ ΠΑΤΡΑΣ Σελ.: 4 Ημερομηνία
έκδοσης:

14-10-2020

Επιφάνεια: 154.25 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΝ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΜΟΝΙΜΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΚΑΙ ΜΟΝΙΜΟΠΟΙΗΣΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΩΝ

Απεργούν αύριο γιατροί και νοσηλευτές στα δημόσια νοσοκομεία
Απεργιακή κινητοποίηση έχουν προκηρύ
ξει για αύριο γιατροί και νοσηλευτές στο 
Δημόσιο Σύστημα Υγείας, διεκδικώντας. 
την επίλυση οικονομικών και θεσμικών αι
τημάτων και κάνοντας λόγο για υποχρη- 
ματοδότηση και υποστελέχωση του ΕΣΥ. 
Όπως αναφέρει η Ομοσπονδία Ενώσεων 
Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ) 
«η φωνή κάτω από τις μάσκες μετατρέπε

ται κάθε μέρα που περνάει σε κραυγή. 
Κραυγή αγωνίας, αγανάκτησης και οργής 
για τα παραμύθια της κυβέρνησης για τη 
θωράκιση του δημόσιου συστήματος 
υγείας».
Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων 
στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ) ανα
φέρει ότι «θα είναι καταστροφικό εάν η 
Δημόσια Υγεία προσαρμοστεί για άλλη μια

φορά στην αντιμετώπιση περιστατικών κο- 
ρωνοϊού, να σταματήσουν δηλαδή την λει
τουργία τα χειρουργεία, οι καρδιολογικές 
μονάδες, εξωτερικά ιατρεία και να αυξάνεται 
έτσι η νοσηρότητα από άλλες αιτίες». 
Σημειώνει επίσης ότι προκαλείται αναστά
τωση στη λειτουργία των νοσοκομείων από 
τις μετακινήσεις νοσηλευτών και γιατρών, 
για την στελέχωση νοσοκομείων αναφο

ράς για τον κορωνοϊό.
ΟΕΝΓΕ και ΠΟΕΔΗΝ ζητούν μεταξύ άλ
λων προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, μο
νιμοποίηση όλων των επικουρικών και συμ- 
βασιούχων, πλήρη, επαρκή και αποκλει
στική χρηματοδότηση από τον κρατικό προ
ϋπολογισμό του δημόσιου συστήματος 
υγείας, μαζικά επαναλαμβανόμενα test στο 
υγειονομικό προσωπικό.
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1  ΠΟΕΔΗΝ: «Η Υγεία νοσεί…»
Πηγή: ΓΝΩΜΗ ΤΗΣ ΠΑΤΡΑΣ Σελ.: 8 Ημερομηνία

έκδοσης:
14-10-2020

Επιφάνεια: 163.59 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

10 ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ME COVID-19 ΣΤΟ ΓΝΠ «ΑΓΙΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ»

ΠΟΕΔΗΝ: «Η Υγεία νοσεί...»
Παρέμβαση για τα προβλήμάτεΓπου έχεΓ 
προκαλέσει ο κορωνόίός στη Δημόσια 
Υγεία της χώρας μας έκανε ο πρόεδρος 
της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζο
μένων Δημοσίων Νοσοκομείων. Μιχά- 
λης Γιαννάκος. Όπως υποστηρίζει σε τέσ
σερα νοσοκομεία της χώρας ασθενούν 
από κορωνοϊό 34 εργαζόμενοι και τα τεστ 
συνεχίζονται.
Ανάμεσα τους είναι και το Γενικό Νοσο
κομείο Πατρών «Ο Αγ. Ανδρέας» όπου ο 
αριθμός των νοσούντων με λοίμωξη Co- 
vid-19 ανέρχεται στους 4!
Αναλυτικά αναφέρει τα εξής: «Στο νοσο
κομείο Χατζηκώστα Ιωαννίνων 9 έγιναν σή
μερα οι συνάδελφοι που λείπουν με αναρ- 
ρωτική άδεια νοσούντες από κορωνοϊό.

Επίσης γνωρίζουμε και 5 συναδέλφους 
που νοσούν στο Πανεπιστημιακό Νοσο
κομείο. που επίσης λείπουν με αναρρω- 
τική άδεια. Ακόμη 10 Εργαζόμενοι λεί
πουν με αναρρωτική άδεια από κορω- 
νο'ίό στο Νοσοκομείο «Άγιος Ανδρέας» 
Πατρών. μετά και το σημερινό κρούσμα. 
Στο Ιπποκράτειο Θεσσαλονίκης λείπουν 10 
συνάδελφοι με αναρρωτική άδεια νο
σούντες από κορωνοϊό. Από 4 νοσοκο
μεία ασθενούν 34 συνάδελφοι και συνε
χίζεται η ιχνηλάτηση. Κρούουμε τον κώ
δωνα του κινδύνου, ότι έτσι που αντιμε
τωπίζεται το ζήτημα, θα ξεμείνουμε από 
προσωπικό στα νοσοκομεία και κινδυ
νεύει η ζωή των υγειονομικών. Σήμερα 
150 συνάδελφοι λείπουν με αναρρωτική

άδεια λόγω κορωνοϊού. Τριάντα χρει
άστηκαν νοσηλεία σε κλινικές και ένας σε 
ΜΕΘ. Οι προτάσεις μας δεν εισακούον
ται». καταλήγει ο πρόεδρος ΠΟΕΔΗΝ Μι- 
χάλης Γιαννάκος.
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1  ΕΩΣ 10 ΜΕΡΕΣ Η ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΜΕΤΑΔΟΣΗΣ
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,14-15 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-10-2020

Επιφάνεια: 1396.14 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΝΕΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ ΓΙΑ ΚΟΡΟΝΟΪΟ
ΕΩΣ 10 ΜΕΡΕΣ 
Η ΔΙΑΡΚΕΙΑ 
ΜΕΤΑΔΟΣΗΣ
■ ΣΕΛΙΔΕΣ 14-15
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1  ΕΩΣ 10 ΜΕΡΕΣ Η ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΜΕΤΑΔΟΣΗΣ
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,14-15 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-10-2020

Νέα κρούσματα εντοπίστηκαν και 
στο γηροκομείο «Αττική», στον Αγιο 
Παντελεήμονα. Ιε rapid tests που 
πραγματοποιήθηκαν βρέθηκαν τέσσερις 
ηλικιωμένοι θετικοί για τους οποίους' 
προγραμματίστηκε η διακομιδή τους σε 
νοσοκομείο της Αθήνας.

1

3l· 4 Υ·' Λ·-

ΠΑΝΔΗΜΙΑ: 0 ΚΟΡΟΝΟΪΟΣ «ΧΤΥΠΗΣΕ» ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΟΥΣ ΣΕ ΚΕΝΤΡΑ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ ΣΤΑ ΙΩΑΝΝΙΝΑ, ΣΤΟ ΜΕΤΑΞΟΥΡΓΕΙΟ ΚΑΙ

Συναγερμό$ για τα κρούσματα
Μ

ε ένταση συνεχίζει την 
κυκλοφορία ίου ο κο- 
ρονοϊός στη χώρα μας, 
καταγράφοντας διαρκώς νέες συρ

ροές που προβληματίζουν. Ακόμη δύο 
γηροκομεία, στο Μεταξουργείο και 
στα Ιωάννινα, βρίσκονται στο «μι
κροσκόπιο» των επιστημονικών και 
υγειονομικών αρχών -με αυτό των 
Ιωαννίνων μάλιστα να μπαίνει σε 
«καραντίνα»-, την ώρα που επιπλέον 
περιστατικά δηλώθηκαν από τον οίκο 
ευγηρίας στον Αγιο Παντελεήμονα. 
Ο προβληματισμός των ειδικών για 
τις Μονάδες Φροντίδας Ηλικιωμένων 
είναι έντονος, καθώς η θνητότητα 
εξαιτίας του ιού στους ηλικιωμένους 
είναι μεγάλη. Την ίδια στιγμή, επιστη
μονική μελέτη δείχνει ότι η μετάδοση 
της νόσου Covid-19 γίνεται συνήθως 
τις πρώτες δέκα ημέρες που νοσεί 
κάποιος.

Λόγω επιβεβαιωμένου υψηλού 
επιδημιολογικού φορτίου σε κέντρο 
φροντίδας ηλικιωμένων στα Ιωάν
νινα, κατόπιν σχετικών ελέγχων, και 
με εντολή του υφυπουργού Πολιτι
κής Προστασίας, Νίκου Χαρδαλιά, 
η συγκεκριμένη μονάδα τέθηκε σε 
καραντίνα για δέκα ημέρες, αρχής 
γενομένης από χθες. Συναγερμός

D
MAPIA-NIKH ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
mgeorganta@e-tYpos.com

σήμανε σε ακόμη ένα γηροκομείο στο 
κέντρο της Αθήνας, στο Μεταξουργείο, 
καθώς μια 87χρονη που φιλοξενείται 
σε αυτό αισθάνθηκε αδιαθεσία και με
ταφέρθηκε τη Δευτέρα με ασθενοφόρο 
του ΕΚΑΒ στο Νοσοκομείο «Ευαγγε
λισμός». Η ηλικιωμένη υποβλήθηκε σε 
τεστ κορονοϊού, το αποτέλεσμα του 
οποίου έδειξε πως έχει προσβληθεί 
από τον ιό.

Ανησυχία
Νέα κρούσματα εντοπίστηκαν και 
στο γηροκομείο «Αττική», στον Αγιο 
Παντελεήμονα. Συγκεκριμένα, σε 
rapid tests που πραγματοποιήθηκαν 
σε ένοικους, βρέθηκαν τέσσερις θε
τικοί και ασυμπτωματικοί. Πρόκειται 
για τρεις γυναίκες και έναν άνδρα, 
ηλικίας άνω των 80 χρόνων, για τους 
οποίους προγραμματίστηκε χθες η 
διακομιδή τους σε νοσοκομείο της 
Αθήνας.

Στο μεταξύ, εννέα άτομα του πλοίου 
«Διονύσιος Σολωμός» είχαν βρεθεί μέ
χρι και χθες θετικά στον κορονοϊό. Οι 
ασθενείς, σύμφωνα με τις πληροφο
ρίες, είναι ασυμπτωματικοί και έχουν

τεθεί σε καραντίνα εκτός πλοίου, 
σύμφωνα με τις οδηγίες του ΕΟΔΥ. 
Επίσης, στο πλοίο πραγματοποιήθηκε 
χθες νέα απολύμανση και διενεργήθη- 
κε έλεγχος σε όλο το πλήρωμα.

Ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε χθες 436 
νέα περιστατικά της Covid-19, ξε- 
περνώντας για ακόμη μια φορά τις 
400 διαγνώσεις. Οι νέοι θάνατοι που 
δηλώνονται καθημερινά εξακολου
θούν να κινούνται σε υψηλά επίπεδα 
- χθες καταγράφηκαν επιπλέον επτά 
θάνατοι. Μικρή «ανάσα» από νέες 
εισαγωγές μοιάζουν να παίρνουν οι 
Μονάδες Εντατικής Θεραπείας, με 
τον αριθμό των διασωληνωμένων 
να «πέφτει» χθες στους 86.

Πολλές περιοχές εξακολουθούν 
να προβληματίζουν τους ειδικούς. 
Ο Πειραιάς και η Νίκαια είναι από 
τους δήμους της Αττικής που είναι 
στο «κόκκινο». Για τρίτη συνεχόμενη 
ημέρα κλιμάκια του ΕΟΔΥ πραγμα
τοποίησαν rapid tests στην πλατεία 
Αγίου Νικολάου στη Νίκαια.

Συγκεκριμένα, χθες έγιναν 537 
τεστ, από τα οποία επτά αποδείχθη
καν θετικά (πέντε Ελληνες, δύο αλ
λοδαποί). Δύσκολοι αναμένονται οι 
επόμενοι μήνες, κατά τους επιστήμο
νες. Η πρόεδρος της Ενωσης Αθηνών

Πειραιά (ΕΙΝΑΠ), Ματίνα Παγώνη, σε 
δηλώσεις της (ΣΚΑΪ) ανέφερε ότι δεν 
είναι εφικτό να εορταστούν όπως τις 
άλλες χρονιές, με ρεβεγιόν, τα Χρι
στούγεννα και η Πρωτοχρονιά. «Αυτό 
σημαίνει συνωστισμός», επεσήμανε.

Κινητοποίηση
Γιατροί, νοσηλευτές και λοιπό προσω
πικό προχωρούν σήμερα σε πανυγειο- 
νομική απεργία διαμαρτυρόμενοι για 
ελλείψεις στα νοσοκομεία και συνθή
κες που έχουν επιδεινωθεί εν μέσω 
πανδημίας. «Γιατί η “αύξηση” απλών 
κλινών και κρεβατιών ΜΕΘ στο δη
μόσιο σύστημα υγείας για τις ανά
γκες της πανδημίας προέρχεται από 
την “αφαίρεση” κλινών και κρεβατιών 
ΜΕΘ μαζί με το προσωπικό τους, που

ΣΤΙΣ ΜΕΘ

X0es καταγράφηκαν 
επιπλέον επτά θάνατοι, 

ενώ μειώθηκε 
oious 86 ο αριθμ05 

των διασωληνωμένων 
oris Μονάδεε EvtatiKns 

θεραπείαε

προορίζονται για την αντιμετώπιση άλ
λων ασθενειών. Τρανταχτό παράδειγ
μα για να λειτουργήσουν όπως όπως 
τις νέες κλίνες ΜΕΘ του Νοσοκομείου 
“Σωτηρία” μετακινούν γιατρούς από 
ήδη τραγικά υποστελεχωμένα, κρίσιμα 
τμήματα και κλινικές, με αποτέλεσμα 
να αποδυναμώνονται μέχρι πλήρους 
διάλυσης», αναφέρει, μεταξύ άλλων 
η Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομει
ακών Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ).

Η ΠΟΕΔΗΝ με τη σειρά της θα 
πραγματοποιήσει στις 8.30 συγκέ
ντρωση στην πλατεία Μαβίλη και 
πορεία προς το υπουργείο Υγείας. 
Ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, Μιχά- 
λης Γιαννάκος, κατήγγειλε χθες ότι 
η Covid κλινική του Νοσοκομείου 
Κοζάνης γέμισε - σημειώνεται ότι η 
Κοζάνη έχει ιδιαίτερα βαρύ επιδημιο- 
λογικό φορτίο τις τελευταίες ημέρες. 
«Ασθενείς από την Κοζάνη διακομίζο
νται στα νοσοκομεία ΑΧΕΠΑ και Πτο- 
λεμαΐδας. Δύο συνάδελφοι νόσησαν 
από κορονοϊό. Ενας νοσηλεύεται», 
αναφέρει ο κ. Γιαννάκος.

Σύμφωνα με πηγές του υπουργείου 
Υγείας, πάντως, ολοκληρώνεται από 
τα Συμβούλια Κρίσεων η διαδικασία 
πρόσληψης 900 γιατρών και βρίσκε
ται σε εξέλιξη η προκήρυξη 81 θέσε-
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Η ΜΑΧΗ 
ΜΕ ΤΟΝ 

ΚΟΡΟΝΟΪΟ

436 469
κρούσματα χθες θάνατοι συνολικά

23.495 86
το σύνολο των κρουσμάτων ασθενείς διασωληνωμένοι

7 245
θάνατοι χθες ασθενείς έχουν εξέλθει από ΜΕΘ

ΤΟΝ ΑΓΙΟ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΑ · ΣΤΟ «ΚΟΚΚΙΝΟ» ΠΕΙΡΑΙΑΣ ΚΑΙ ΝΙΚΑΙΑ

σε τρία γηροκομεία
ων μόνιμων γιατρών, εκ των οποίων 
οι 49 αφορούν νοσοκομεία των νη
σιών. Επίσης, προχωρά η προκήρυξη 
400 θέσεων γιατρών, από τους οποί
ους οι 200 θα στελεχώσουν ΜΕΘ 
σε όλη την Ελλάδα, με τους 45 να

έχουν προγραμματιστεί για τις νέες 
κλίνες του «Σωτηρία». Ειδικά όσον 
αφορά στις καταγγελίες για μετακι
νήσεις γιατρών από αλλού προς τις 
νέες ΜΕΘ του «Σωτηρία», πηγές του 
υπουργείου Υγείας αναφέρουν πως

πρόκειται για 16 γιατρούς, με εμπει
ρία στις Εντατικές, που θα αποτελέ- 
σουν τον αρχικό πυρήνα εκπαιδευτών 
για τους 45 προσληφθέντες, χωρίς να 
αποδυναμώνεται η λειτουργία των 
δομών από όπου προέρχονται. ■

► ► ΝΕΑ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ

Δέκα μέρες διαρκεί η μετάδοση του ιού
Η ΧΡΟΝΙΚΗ διάρκεια μεταδοτικότητας του κορονοϊού 
δεν ξεπερνά τις δέκα ημέρες για τους περισσότερους 
ασθενείς με Covid-19 σύμφωνα με μελέτη που δημοσι
εύτηκε πρόσφατα στο περιοδικό «Journal of Infection» 
και συνοψίζεται από τους καθηγητές του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών Θεοδώρα 
Ψαλτοπούλου, Ιωάννη Ντάναση, Μαρία Γαβριατοπού- 
λου και Θάνο Δημόπουλο (πρύτανη ΕΚΠΑ).

Οι συγγραφείς της μελέτης πραγματοποίησαν 
ανασκόπηση στα ερευνητικά δεδομένα μηνών. Σε 
πέντε μελέτες, ο νέος κορονοϊός ήταν δυνατό να 
ανιχνευτεί μέχρι τη 1 On ημέρα από την έναρξη των 
συμπτωμάτων. Σε άλλες πέντε μελέτες, η ανίχνευση 
του Sars-CoV-2 ήταν δυνατή πέρα από τη 1 On ημέρα 
από την έναρξη των συμπτωμάτων μόλις στο 3% των 
ασθενών. Στις άλλες τρεις μελέτες συμπεριελήφθη- 
σαν ασθενείς με σοβαρή νόσο Covid-19. Σε αυτές 
τις περιπτώσεις ο ιός Sars-CoV-2 απομονώθηκε έως

και 32 ημέρες μετά την έναρξη των συμπτωμάτων. 
Σε δύο μελέτες που συμπεριέλαβαν ανοσοκατεσταλ- 
μένους ασθενείς κατέστη δυνατή η απομόνωση του 
Sars-CoV-2 μέχρι και 20 ημέρες από την έναρξη των 
συμπτωμάτων.

Σχετικά με τις μελέτες ιχνηλάτησης, όταν υπήρχε 
στενή επαφή επίνοσων ατόμων με επιβεβαιωμένο 
κρούσμα πάνω από πέντε ημέρες από την έναρξη 
των συμπτωμάτων των νοσούντων, δεν καταγράφηκε 
ευθεία, εργαστηριακά επιβεβαιωμένη μετάδοση του 
Sars-CoV-2 από άτομο σε άτομο.

Συμπερασματικά, οι ασθενείς με λοίμωξη Covid-19 
ήπιας και μέτριας βαρύτητας πιθανότατα δεν είναι 
μεταδοτικοί μετά τη 1 On ημέρα από την έναρξη 
των συμπτωμάτων. Ωστόσο, υπάρχουν ενδείξεις ότι 
ασθενείς με σοβαρή νόσο καθώς και οι ανοσοκατε- 
σταλμένοι μπορεί να μεταδίδουν τον Sars-CoV-2 για 
μεγαλύτερο χρονικό διάστημα.
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Απεργία σε ΕΣΥ και εκπαίδευση
ΜΠΟΡΕΙ ία σωματεία εργαζομένων 
στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς να 
ανέστειλαν την προγραμματισμένη 
στάση εργασίας, ωστόσο η σημερι
νή ημέρα αναμένεται δύσκολη, κα
θώς η ΑΔΕΔΥ έχει προγραμματίσει 
συγκέντρωση στις 10 το πρωί στην 
πλατεία Κλαυθμώνος.

Προβλήματα όμως υπάρχουν 
και στις πτήσεις, αφού στην απερ
γία της ΑΔΕΔΥ συμμετέχει και ο 
κλάδος της αεροναυτιλίας, με την 
ΕΕΕΚΕ (Ενωση Ελεγκτών Εναέριας 
Κυκλοφορίας Ελλάδος), την ΟΣΥΠΑ 
(Ομοσπονδία Συλλόγων ΥΠΑ) και 
την ΕΝΗΜΑΕΚ (Ενωση Ηλεκτρονι
κών Μηχανικών Ασφαλείας Εναέ
ριας Κυκλοφορίας) να προχωρούν 
και σε περαιτέρω κινητοποιήσεις 
στις 18 και 19 Οκτωβρίου. Συ

γκεκριμένα, οι ελεγκτές (ΕΕΕΚΕ) 
εξήγγειλαν 5ωρες στάσεις εργασίας 
για την Κυριακή 18/10 από 13.30 
έως 18.30 και τη Δευτέρα 1 9/10 
από 07.30 έως 1 2.30. Αντίστοιχα 
η ΟΣΥΠΑ προχωρεί την Κυριακή 
σε 3ωρη στάση εργασίας από ώρα 
15:30 έως 1 8:30 και τη Δευτέρα 
επίσης σε 3ωρη στάση εργασίας 
από ώρα 12:30 έως 15:30 τοπική, 
ενώ οι ηλεκτρονικοί (ΕΝΗΜΑΕΚ) 
εξήγγειλαν 48ωρη απεργία.

Παράλληλα, στην πλατεία Κλαυθ
μώνος θα βρεθούν στις 10 το πρωί 
και οι εκπαιδευτικοί. Στην απεργια- 
κή κινητοποίηση θα συμμετάσχουν 
οι γιατροί και νοσηλευτές του ΕΣΥ. 
Ειδικότερα, έχουν προκηρύξει απερ
γία, διεκδικώντας την επίλυση οικο
νομικών και θεσμικών αιτημάτων

ΑΝΕΣΤΕΙΛΑΝ ΤΗΝ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΕΝΗ 

ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΤΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ 

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 
ΣΤΑ ΜΕΣΑ ΜΑΖΙΚΗΣ 

ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ

και κάνοντας λόγο για υποχρημα- 
τοδότηση και υποστελέχωση του 
ΕΣΥ.

ΟΕΝΓΕ και ΠΟΕΔΗΝ ζητούν -με
ταξύ άλλων- προσλήψεις μόνιμου 
προσωπικού, μονιμοποίηση όλων 
των επικουρικών και συμβασιούχων, 
πλήρη, επαρκή και αποκλειστική 
χρηματοδότηση από τον Κρατι
κό Προϋπολογισμό του δημόσιου 
συστήματος υγείας, μαζικά επανα
λαμβανόμενα τεστ στο υγειονομικό 
προσωπικό.

Εικοσιτετράωρη απεργία έχει 
εξαγγείλει η Ομοσπονδία Συνδι
κάτων Μεταφορών Ελλάδος, προ
γραμματίζοντας προσυγκέντρωση 
για τις 11 το πρωί στο Πεδίον του 
Αρεως και μοτοπορεία προς το 
υπουργείο Μεταφορών.
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Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΚΟΡΩΝΟΪΟΙ
ΜΗΝ ΠΕΡΙΜΕΝΕΤΕ 
ΕΜΒΟΛΙΟ ΣΥΝΤΟΜΑ
•Ο διευθυντής του Παστέρ 
Πιερ Σαρνό προειδοποιεί 
•Δέκα μέρες κρατάει 
η μεταδοτικότητα του ιού
ΣΕΛΙΛΕΣ 20, 37
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Κραυγή αγωνίας 
για τα δημόσια 
νοσοκομεία
Απεργούν σήμερα γιατροί και νοσηλευτές ζητώντας 
προσλήψεις και νέες ΜΕΘ - Υπουργείο Υγείας: 1.381 
μόνιμοι γιατροί στο ΕΣΥ μέχρι το τέλος ms χρονιάς

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΙΤΑΝΙΔΗ

Λ
ουκέτο» σήμερα στα νοσο
κομεία,καθώς γιατροί και ερ
γαζόμενοι στο ΕΣΥ έχουν κη
ρύξει απεργία εγκαλώντας την κυβέρνηση 

για ολιγωρία εν μέσω μιας πρωτόγνωρης 
υγειονομικές κρίσης, παρά τα όσα υπο
στηρίζει περί «θωράκισης του δημόσιου 
συστήματος υγείας», περί «χιλιάδων προ
σλήψεων» αλλά και επέκτασης του αριθ
μού «ΜΕΘ που λειτουργούν».

«Η φωνή κάτω από ης μάσκες μετατρέ- 
πεται κάθε μέρα που περνάει σε κραυγή. 
Κραυγή αγωνίας, αγανάκτησης και οργής» 
αναφέρει χαρακτηριστικά σε ανακοίνωσή 
της η όμοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομεια
κών Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ).

Και επιμένει ότι είναι αναγκαίες οι «κα- 
τεπείγουσες μαζικές προσλήψεις όλου του 
αναγκαίου μόνιμου προσωπικού πλήρους 
και αποκλειστικές; απασχόλησης για την 
ανάπτυξη και στελέχωση του δημόσιου 
συστήματος υγείας». Παράλληλα αιτείταχ 
τη «μονιμοποίηση όλωντων επικουρικών, 
όλων των συμβασιουχων, χωρίς όρους και 
προϋποθέσεις», δεδομένου ότι αποτελούν 
τη «ραχοκοκαλιά» που στηρίζει τη λειτουρ
γία των νοσοκομείων.

Οι εκπρόσωποι των γιατρών του ΕΣΥ 
εκφράζουν επιπροσθέτως αγωνία για τη 
διαχρονική ανεπάρκεια κλινών στις Μο
νάδες Ενιατιχής Θεραπείας, με τη «μαύρη 
τρύπα» να διογκώνεται εν μέσω πανδημί
ας. Οπως μάλιστα καταγγέλλουν, η «αύξη
ση απλών κλινών και κρεβατιών ΜΕΘ στο 
δημόσιο σύστημα υγείας για τις ανάγκες 
της πανδημίας προέρχεται από την "αφαί
ρεση” κλινών και κρεβατιών ΜΕΘ, μαζί 
με το προσωπικό τους, που προορίζονται 
για την αντιμετώπιση άλλων ασθενειών».

ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΙΣ ΘΕΣΕΩΝ. Εντούτοις πη
γές του υπουργείου Υγείας σημείωναν χθες 
ότι έχει δρομολογηθεί η πρόσληψη 1.381 
μόνιμων γιατρών, οι οποίοι θα ενισχύσουν 
τα δημόσια νοσοκομεία πριν από το τέλος 
του 2020. Αναλυτικότερα - και σύμφωνα 
πάντα με ης ίδιες πηγές - ολοκληρώνεται 
από τα Συμβούλια Κρίσεων η διαδικασία 
πρόσληψης 900 μόνιμων γιατρών.

Επιπλέον, έχουν προκηρυχθεί 81 θέσεις 
μόνιμων γιατρών, έκτων οποίων οι 49 αφο
ρούν νοσοκομεία στη νησιωτική Ελλάδα, 
ενώ παράλληλα τρέχει προκήρυξη 400 θέσε

ων μόνιμων γιατρών, εκ των οποίων οι 200 
θα στελεχώσουν τις ΜΕΘ σε όλη τη χώρα.

Οι ίδιες δε πηγές διευκρινίζουν ότι από 
τους λειτουργούς του Ιπποκράτη που προ
ορίζονται για την ενδυνάμωση των Μονά
δων, οι 45 προσλαμβάνονται για τη νέα 
ΜΕΘ του νοσοκομείου «Σωτηρία».

Σε ό,τι δε αφορά το νοσοκομείο της λε
ωφόρου Μεσογείων, που σύμφωνα με τα 
δεδομένα σηκώνει το μεγαλύτερο «φορ
τίο» σε νοσηλείες εν μέσω πανδημίας, 
στελέχη στην οδό Αριστοτέλους συμπλή
ρωναν ότι έχουν προσληφθεί από τον πε
ρασμένο Μάρτιο σε θέσεις επικουρικού 
προσωπικού 40 γιατροί διαφόρων ειδικο
τήτων αλλά και 226 νοσηλευτές, εκ των 
οποίων οι 63 απασχολούνται αποκλει
στικά σε ΜΕΘ.

ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ. Υπό τα
δεδομένα αυτά, εύλογα ερωτήματα προ- 
καλεί το γεγονός - όπως διαμαρτύρονται 
οι γιατροί του ΕΣΥ - ότι το τελευταίο διά
στημα μετακινείται προσωπικό από άλ
λα νοσοκομεία (καρδιολόγοι, παθολόγοι, 
αναισθησιολόγοι και λοιμωξιολόγοι) για 
την ενδυνάμωση των κλινικών COVID του 
«Σωτηρία».

Σε κάθε περίπτωση υπενθυμίζεται ότι 
το επόμενο διάστημα θα εγκαινιαστούν 50 
νέες κλίνες ΜΕΘ στο νοσοκομείο «Σωτη
ρία», στο πλαίσιο του σχεδίου ενίσχυσης 
του νευραλγικού αυτού τομέα.

Παράλληλα και για την αντιμετώπιση 
της πανδημίας το υπουργείο Υγείας με ει
δική ρύθμιση δίνει το «πράσινο φως» στις 
ιδιωτικές κλινικές να αυξήσουν κατά 40% 
τον αριθμό των κλινών Εντατικής με το 
ίδιο προσωπικό.

Οπως διευκρινίζεται, η ρύθμιση θα ισχύ- 
σει κατ' εξαίρεση των κείμενων διατάξε- 
ωνκαι θα μπορεί να γίνει με απλή γνωστο
ποίηση της ιδιωτικές κλινικής στην αρμό
δια Περιφέρεια στην οποία υπάγονται και 
στην τεχνική υπηρεσία και στη Διεύθυν
ση Οργάνωσης και Λειτουργίας Νοσηλευ
τικών Μονάδων και Εποπτευόμενων Φο
ρέων του υπουργείου Υγείας.

Είναι σημαντικό δε να σημειωθεί ότι οι 
νέες κλίνες θα διατίθενται αποκλειστικά 
για να καλυφθούν οι ανάγκες του πλη
θυσμού από το Εθνικό Σύστημα Υγείας, 
ενώ με τη λήξη της κρίσης οι συγκεκρι
μένες κλίνες ΜΕΘ υποχρεούνται να υπο- 
στουν έλεγχο καταλληλότητας για να δι-

ΚΑΣΤ0ΡΙΑ
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εισόδου ins 
χώρας

ατηρηθούν, άλλως θα καταργηθούν αυ
τοδικαίως.

ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ. Εν τω μεταξύ, παρότι το 
επίκεντρο της πανδημίας παραμένει η Ατ
τική, ο συναγερμός για αύξηση κρουσμά
των σε τρεις ακόμα περιοχές της χώρας 
έχει ως αποτέλεσμα να ασκείται πίεση και 
σε νοσοκομεία της Περιφέρειας.

Ενδεικτικό είναι το παράδειγμα της Κο
ζάνης, η οποία σύμφωνα με τους εργαζομέ
νους των νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) διαθέ
τει μία κλινική κορωνοϊού δυναμικότητας 
15 κλινών. Συνεπώς και λόγω της έξαρσης 
που καταγράφεται στην περιοχή, το νοση
λευτικό ίδρυμα έχει εξαντλήσει κάθε δυ
νατότητα νοσηλείας ασθενών με λοίμω
ξη COVID-19, με αποτέλεσμα άρρωστοι 
που έχουν μολυνθεί από τον πανδημικό 
ιό να διακομίζονται στο νοσοκομείο της 
Πτολεμαΐδας ή στο ΑΧΕΠΑ Θεσσαλονίκης.

Υπενθυμίζεται ότι εκτός από την Κοζάνη, 
σε επαγρύπνηση βρίσκονται οι αρμόδιοι 
φορείς και για το δυναμικό «κύμα» κρου
σμάτων που καταγράφεται στα Ιωάννινα 
και στην Πέλλα.

Είναι σημαντικό να σημειωθεί ότι οι υγει
ονομικοί απαιτούν και τη διεξαγωγή μα
ζικών τεστ στα νοσοκομεία όλης της χώ
ρας - με έμφαση στις επιδημιολογικά επι
βαρυμένες περιοχές - εξαιτίας των συνεχό
μενων κρουσμάτων στα δημόσια νοσοκο
μεία. Είναι ενδεικτικό ότι μόνο χθες ακό
μα δυο εργαζόμενοι στο ΕΣΥ βρέθηκαν θε
τικοί, εκ των οποίων ο ένας νοσηλεύεται.

Τη διεξαγωγή 
μαζικών τεστ 
απαιτούν οι 
υγειονομικοί, 
με έμφαση 
στις επιδημισ- 
λογικά 
επιβαρυμένες 
περιοχές- 
Εξαρση 
σε Κοζάνη 
Ιωάννινα 
και Πέλλα

ΠΙΕΡΣΑΡΝΟ

Είμαστε μακριά α
ΤΗΣ ΚΙΤΤΥΣ ΞΕΝΑΚΗ

Τ
ο περιμένει ολόκληρος ο πλανή
της. Θα είναι όμως στο ύψος των 
περιστάσεων το εμβόλιο κατά του 
Covid-19 που υπόσχεται για το 2021 η φαρ

μακοβιομηχανία; Για τον Πιερ Σαρνό, τον 
διευθυντή Ιολογίας του ινστιτούτου Παστέρ 
και επιστημονικό διευθυντή της γαλλικής 
εταιρείας βιοτεχνολογίας TheraVectys, τί
ποτε δεν είναι λιγότερο βέβαιο. Ο ΠΟΥ με
τρά βέβαια επί του παρόντος εννέα υπο
ψήφια εμβόλια στη φάση 3, το τελευταίο 
στάδιο των κλινικών δοκιμών, στον άν
θρωπο. Οπως σημειώνει ωστόσο ο Σαρ
νό στη γαλλική Liberation, αυτή η φαινο
μενική ποικιλότητα είναι παραπλανητικές 
Και το κριτήριο με βάση το οποίο αξιολο
γείται η αποτελεσματικότητά τους δεν εγ- 
γυάται τη δυνατότητα προστασίας που θα 
προσφέρουν.

Ολα τα υποψήφια εμβόλια που βρίσκονται 
στη φάση 3, εξηγεί, χρησιμοποιούν έναν 
από τους εξής τρεις τύπους τεχνολογίας: 
υπάρχουν καταρχήν τα εμβόλια τύπου RNA, 
κατόπιν τα εμβόλια που βασίζονται σε 
φορείς με βάση απενεργοποιημένο αδενοϊό 
και τέλος τα πιο «παραδοσιακά» εμβόλια 
που βασίζονται στη χορήγηση κεκαθαρ-
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Απαγόρευση 
κυκλοφορίας 
σε μεγάλες πόλεις 
της Γαλλίας
Την επιβολή απαγόρευσή ms 
κυκλοφορίαε κατά tis νυχτερινέε ώρεε 
στο Παρίσι και σε πολλέ3 άλλεβ μενάλεε 
πόλειβ ms Γαλλίαε ανακοίνωσε αργά 
x6es τα Βράδυ ο πρόεδροε Εμανουέλ 
Μακράν, στο πλαίσιο των μέτρων 
για την αντιμετώπιση ms πανδημίαε 
Covid-19. Η απαγόρευση αυτή θα τεθεί 
σε ισχύ τα μεσάνυχτα του Σαββάτου 
και θα διαρκέσει αρχικά τέσσερα 
εΒδομάδεε. Onoios κυκλοφορεί έξω 
κατά tis ώρεε απαγόρευοηβ, από tis 
9 το βράδυ μέχρι tis 6 το πρωί «θα 
πρέπει να έχει κάποιον σοβαρό λόγο», 
πρόσθεσε ο Μακράν σε συνέντευξη 
που παραχώρησε στη δημόσια 
τηλεόραση. Σε ooous παραβιάζουν την 
απαγόρευση, θα επιβάλλεται πρόστιμο 
lupous 135 ευρώ. Ektos από το Παρίσι 
και την περιφέρειά του, το μέτρο θα 
εφαρμοστεί σε οκτώ μεγάλεε πόλειβ: 
τη Αιλ, τη Λυών, τη Μασσαλία, την 
Γκρενόμπλ, το Μονπελιέ, τη Σεντ Ετιέν, 
τη Ρουέν και την Τουλούζη. Πρακτικά, 
αυτό σημαίνει ότι στο εξήε εστιατόρια, 
μπαρ, θέατρα και κινηματογράφοι θα 
πρέπει να κλείνουν otis 21.00 (22.00 
ώρα Ελλάδαβ). «Δεν θα πηγαίνουμε 
πια στο εστιατόριο μετά ns 9, δεν 
θα πηγαίνουμε στο σπίτι φίλων να 
γιορτάσουμε, γιατί ξέρουμε ότι εκεί 
μολυνόμαστε περισσότερο», ανέφερε 
χαρακτηριστικά ο γάλλοβ np0s6pos.

πό ένα αποτελεσματικό εμβόλιο
μένου αδρανοποιημένου ιού. Ολες αυτές 
οι τεχνικές έχουν ως αποτέλεσμα να πα- 
ράγονται εξουδετερωτικά αντισώματα στο 
αίμα, κάτι που η επιστημονική κοινότητα, 
και ο ίδιος ο Σαρνό, θεωρούσαν για και
ρό ως το απόλυτο όπλο κατά του κορωνο- 
ϊου. Αυτό λοιπόν το κριτήριο κράτησαν οι 
υγειονομικές αρχές για την πρόκριση ενός 
υποψήφιου εμβολίου από τη δεύτερη στην 
τρίτη φάση των κλινικών δοκιμών. Υπάρ
χει όμως ένα πρόβλημα:

«Μόλις αποδείξαμε στο εργαστήριο πως 
τα εξουδετερωτικά αντισώματα που είναι 
παρόντα στο αίμα δεν συμμετέχουν παρά 
πολύ μερικά στην προστασία ενός ατόμου. 
Στην πραγματικότητα, εκείνα που συνει
σφέρουν περισσότερο στον αποκλεισμό 
της εισόδου του κορωνοϊού ή στην εξου- 
δετέρωση των μολυσμένων κυττάρων εί
ναι τα αντισώματα που βρίσκονται στις 
βλεννογόνους της μύτης και των πνευμό
νων, καθώς και τα κυτοτοξικά κύτταρα... 
Φοβάμαι λοιπόν πως κρίνουμε την αποτε- 
λεσματικότητα αυτών των υποψήφιων εμ
βολίων με βάση ένα εσφαλμένο κριτήριο».

ΑΜΦΙΒΟΛΙΕΣ. Κανένα από τα εμβόλια που 
βρίσκονται στη φάση 3, εξηγεί ο Σαρνό, δεν 
έχει ανοσοδιεγερτική δράση στις βλεννο

γόνους των πνευμόνων - και το ίδιο ισχύει 
και για τα υποψήφια εμβόλια στην 1η και 
2η φάση. Ποντάρουν όλα στην ενδομυϊκή 
έγχυση που έχει στόχο να ενθαρρύνει την 
παραγωγή εξουδετερωτικών αντισωμάτων 
στο αίμα. «Το κυριότερο, τα περισσότερα, 
και ιδιαίτερα τα εμβόλια RNA ή απενερ- 
γοποιημένου αδενοϊου, προκαλούν κατά 
τη γνώμη μου υπερβολικά φλεγμονώδεις 
αντιδράσεις ώστε να χορηγηθούν δια της 
ρινικής οδού».

Σύμφωνα με τον διευθυντή Ιολογίας του 
ινστιτούτου Παστέρ, δικαιούται κανείς επι
πλέον να διατηρεί αμφιβολίες όσον αφορά 
τη διάρκεια της προστασίας που προσφέ
ρουν αυτά τα υποψήφια εμβόλια αλλά και 
όσον αφορά ης πραγματικές δυνατότητες 
διανομής τους σε μεγάλη κλίμακα - δεδο
μένου του πόσο ευπαθής είναι η βάση τους. 
«Αυτό το όραμα ενός αποτελεσματικού εμ
βολίου που θα πλημμυρίσει σε μερικούς μή
νες τον πλανήτη είναι εντελώς απατηλό», 
προειδοποιεί. Ο ίδιος επισημαίνει μάλιστα 
πως αυτή η κούρσα των εμβολίων ωφελεί 
κυρίως τις ήδη υπάρχουσες από καιρό τε
χνολογίες των Big Pharma, των μεγάλων 
φαρμακευτικών ομίλων, σε βάρος των μι
κρών εταιρειών βιοτεχνολογίας - και σκο
τώνει, με τον τρόπο αυτό, την καινοτομία.

ΜΕΛΕΤΕΣ

Δεν ξεπερνά τις 10 ημέρες 
η μεταδοτικότητα 
από ασθενείς με Covid-19
ΟΛΟΚΛΗΡΩΝΟΝΤΑΙ σχεδόν 10 μήνες κα
τά τους οποίους η επιστημονική κοινότητα 
έχει αφιερωθεί στη μελέτη του SARS-CoV-2, 
παρ’ όλα αυτά ο ιός που έχει κηρύξει πόλε
μο με την ανθρωπότητα παραμένει ένας γνω
στός... άγνωστος. Είναι ενδεικτικό ότι μόλις 
πρόσφατα «κλείδωσε» ότι η περίοδος μεταδο
τικότητας ενός ασθενή με λοίμωξη Covid-19 
δεν ξεπερνά τις 10 ημέρες.

Στο συμπέρασμα αυτό κατέληξαν οι συγγρα
φείς του επιστημονικού άρθρου που δημοσι
εύτηκε στην Ιατρική Επιθεώρηση «Journal of 
Infection», οι οποίοι σημειωτέον αναζήτησαν 
όλη τη βιβλιογραφία από την 1η Ιανουάριου 
έως τις 26 Αύγουστου 2020 προκειμένου να 
εντοπίσουν μελέτες που αναφέρονταν στην 
περίοδο μεταδοτικότητας ασθενών με επιβε-' 
βαιωμένη λοίμωξη Covid-19, δηλαδή με θε
τική δοκιμασία PCR για τον ιό SARS-CoV-2.

Τι διαπίστωσαν; Σε 5 μελέτες, ο νέος κορω- 
νοϊός SARS-CoV-2 ήταν δυνατό να ανιχνευτεί 
μέχρι την 10η ημέρα από την έναρξη των συ
μπτωμάτων. Σε άλλες 5 μελέτες, η ανίχνευση 
του SARS-CoV-2 ήταν δυνατή πέρα από τη 10η 
ημέρα από την έναρξη των συμπτωμάτων μό
λις στο 3% των ασθενών. Στις άλλες τρεις με
λέτες συμπεριλήφθησαν ασθενείς με σοβαρή 
νόσο Covid-19. Σε αυτές τις περιπτώσεις, ο ιός 
SARS-CoV-2 απομονώθηκε έως και 32 ημέρες 
μετά την έναρξη των συμπτωμάτων. Σε δυο 
μελέτες που συμπεριέλαβαν ανοσοκατεσταλ- 
μένους ασθενείς κατέστη δυνατή η απομόνω
ση του SARS-CoV-2 μέχρι και 20 ημέρες από 
την έναρξη των συμπτωμάτων.

ΟΔΗΓΙΕΣ. Σχετικά με τις μελέτες ιχνηλάτη- 
σης, όταν υπήρχε στενή επαφή επίνοσων ατό

μων με επιβεβαιωμένο κρούσμα πάνω από 5 
ημέρες από την έναρξη των συμπτωμάτων 
των νοσοΰντων, δεν καταγράφηκε ευθεία, 
εργαστηριακά επιβεβαιωμένη μετάδοση του 
SARS-CoV-2 από άτομο σε άτομο.

Οι ιατροί της Θεραπευτικής Κλινικής της 
Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και Καποδι- 
στριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, Θεοδώ
ρα Ψαλτοπουλου, Ιωάννης Ντάνασης, Μα
ρία Γαβριατοπούλου και Θάνος Δημόπουλος 
(πρύτανης ΕΚΠΑ), συνοψίζοντας τη σχετική 
μελέτη, υπογραμμίζουν ότι «οι ασθενείς με 
λοίμωξη Covid-19 ήπιας και μέτριας βαρύ
τητας πιθανότατα δεν είναι μεταδοτικοί με
τά την 10η ημέρα από την έναρξη των συ
μπτωμάτων.

Ωστόσο, υπάρχουν ενδείξεις ότι ασθενείς 
με σοβαρή νόσο καθώς και οι ανοσοκατεσταλ- 
μένοι μπορεί να μεταδίδουν τον SARS-CoV-2 
για μεγαλύτερο χρονικό διάστημα».

Σε κάθε περίπτωση και όπως υπογραμμί
ζουν οι ειδικοί, τα αποτελέσματα αυτά είναι 
σύμφωνα και με τις οδηγίες από το Κέντρο 
Ελέγχου Νοσημάτων (CDC) των ΗΠΑ, που με
ταξύ άλλων συστήνει ότι για τα περισσότε
ρα άτομα με λοίμωξη Covid-19, η απομόνω
ση και οι προφυλάξεις μπορούν γενικά να δι
ακοπούν 10 ημέρες μετά την έναρξη των συ
μπτωμάτων και την απουσία πυρετού για του
λάχιστον 24 ώρες χωρίς τη χρήση αντιπυρε
τικών, ενώ παράλληλα τα υπόλοιπα συμπτώ
ματα βαίνουν βελτιούμενα.

Σύμφωνα εντούτοις με τις ίδιες οδηγίες, οι 
ανοσοκατεσταλμένοι ασθενείς και όσοι εμφά
νισαν σοβαρή νόσο θα πρέπει να αξιολογού
νται από τους θεράποντες ιατρούς.

ΜΑΡΘΑ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Συναγερμός για ία νέα 
κρούσματα σε γηροκομεία

mm**

ΝΕΟΖ ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΙ σήμανε χθες για το 
γηροκομείο στον Αγιο Παντελεήμονα, κα
θώς εντοπίστηκαν ακόμη τέσσερις τρόφι
μοι θετικοί στη λοίμωξη Covid-19. Εν τω με
ταξύ, στον Ευαγγελισμό νοσηλεύεται τα τε
λευταία 24ωρα ακόμη μια ηλικιωμένη γυ
ναίκα, η οποία μεταφέρθηκε από γηροκο
μείο στο Μεταξουργείο έπειτα από αδια
θεσία και διαπιστώθηκε ότι έχει μολυνθεί 
από τον πανδημικό ιό.

Επιπρόσθετα, σε καραντίνα τέθηκε χθες 
κέντρο φροντίδα ηλικιωμένων στα Ιωάννι
να, κατόπιν σχετικών ελέγχων. Ετσι και έως 
ης 24 Οκτωβρίου αναστέλλεται η δυνατότη
τα εισόδου και εξόδου στον συγκεκριμένο 
οίκο ευγηρίας, εξαιρουμένου του προσω
πικού, το οποίο με μέριμνα της διοίκησης 
θα εναλλάσσεται και θα μετακινείται σύμ
φωνα με ης οδηγίες του ΕΟΔΥ.

Επιπλέον η τροφοδοσία και η παροχή ει

δών πρώτης ανάγκης θα γίνεται από τους 
προμηθευτές, χωρίς δυνατότητα εισόδου.

Εν τω μεταξύ, εντείνεται η αγωνία σχε
τικά με την εξέλιξη της πανδημίας εν όψει 
του χειμώνα στη χώρα μας, καθώς ο αριθ
μός ημερήσιων κρουσμάτων παραμένει 
σε ιδιαίτερα υψηλά επίπεδα. Μόνον χθες 
εντοπίστηκαν 436 νέα κρούσματα του ιού 
στη χώρα, εκ των οποίων 63 συνδέονται 
με γνωστές συρροές και 31 εντοπίστηκαν 
κατόπιν ελέγχων στις πύλες εισόδου της 
χώρας. Σε ό,ττ αφορά τους διασωληνωμέ- 
νους ασθενείς ο αριθμός τους έως χθες το 
μεσημέρι δεν ξεπερνούσε τους 86, με διά
μεση ηλικία τα 68 έτη. Την ίδια ώρα μεγα
λώνει η λίστα των θυμάτων, καθώς ακό
μη εφτά άνθρωποι έχασαν τη μάχη για τη 
ζωή τους, με αποτέλεσμα να έχουν κατα
γραφεί 469 θάνατοι από την αρχή της επι
δημίας έως και χθες.
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1  Τα μπαλώματα της κυβέρνησης ξηλώνουν τη
δημοσια υγεια

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 22-23 Ημερομηνία
έκδοσης:

15-10-2020

Επιφάνεια: 864.56 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Ο ΚΟΡΟΝΟΪΟΣ ΚΑΛΠΑΖΕΙ (436 ΝΕΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ, 6 ΘΑΝΑΤΟΙ, 98 ΔΙΑΣΩΛΗΝΩΜΕΝΟΙ) ΚΑΙ ΤΟ ΥΠ. ΥΓΕΙΑΣ ΑΡΝΕΙΤΑΙ ΝΑ ΕΝΙ

Τα μπαλώματα της κυβέρνησης ξηλών

Η ανακοίνωση ins ErMnviKhs
Εταφείαε Eviamns θεραπείας 
για το ότι είχε άγνοια για ns 
μετακινήσει γιατρών

Evf|vu:p0voi.>|if ήτι οι»ν.·μΙο ιΛηροιρόρηοη ή 

ονάρίίξη ιιχον m Μέλη ίου ΛΧ. tin; Ε.Ε.Ε.Θ. 

& utS fttvtapcAous ίπισιημονικής επηροπής 

yut tov σχιΑιοομέ νέων κλινών ΜΕ6 σκι

vonoKopcici to» ΕΓ.Υ. ym us αποοπΛσπξ που 

έγιναν an* to Υπουργείο Yytias γιο to Γ.Ν.Θ.Λ. 

ΕΟΤΗΡ1Α

Αποκαλύπτεται με τον πιο επίσημο τρόπο ότι η Ελληνική Εταιρεία 
Εντατικής Θεραπείας δεν είχε καμία ενημέρωση για τις μετακινήσεις 
γιατρών προκειμένου να καλυφθούν νέες κλίνες ΜΕΘ στο νοσοκομείο 
«Σωτηρία» · Οργή των υγειονομικών που βλέπουν μέρα με τη μέρα να 
διαλύεται το δημόσιο σύστημα υγείας, ενώ παρουσιάζεται μια πλαστή 
εικόνα ότι όλα λειτουργούν κανονικά · Οι γιατροί και εργαζόμενοι στα 
δημόσια νοσοκομεία συμμετέχουν σήμερα στην 24ωρη πανελλαδική 
απεργία της ΑΔΕΔΥ

► TnsNTANI ΒΕΡΓΟΥ

αίζει εν ου παικτοίς 
η κυβέρνησης της 
Ν.Δ., με τη δημόσια 
υγεία λίγο από πριν 
από το «κόκκινο»; 
με μέσο όρο γνω- 
στών διαγνώσεων 
ημερησίως τον 
Οκτώβριο περί τις 

350 (436 χθες!), με βαριά νοσούντες 
στις Μονάδες Εντατικής Θεραπεί

ας, που αυξάνονται και πληθαίνουν 
μέρα με τη μέρα και που κυμαίνο
νται στην εκατοντάδα (98 χθες!), 
και με αρνητικό ρεκόρ θανάτων 
από την αρχή της επιδημίας του 
νέου κορονοϊού στη χώρα μας (6 
χθες)· με ευάλωτους πληθυσμούς, 
όπως είναι οι πρόσφυγες και οι 
μετανάστες, αλλά και με γέροντες 
που διαμένουν σε κλειστές δομές, 
εγκαταλειμμένοι από το κράτος, 
να βγαίνουν σωρηδόν θετικοί, να 
μεταφέρονται για νοσηλεία και ορι

σμένοι να καταλήγουν αβοήθητοι.
Χθες έγινε γνωστή νέα επιδη

μική έξαρση σε γηροκομείο στο 
κέντρο της Αθήνας, με πρώτο 
κρούσμα μια 87χρονη που νοση
λεύεται στον «Ευαγγελισμό» και 
με τον ΕΟΔΥ να πραγματοποιεί 
ελέγχους μέχρι αργά το βράδυ 
στους υπόλοιπους τροφίμους, ενώ 
το γηροκομείο «Ζωσιμάδες» της 
Μητρόπολης Ιωαννίνων τέθηκε 
σε δεκαήμερη καραντίνα από την 
Πολιτική Προστασία. Με την πρώ-
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1  Τα μπαλώματα της κυβέρνησης ξηλώνουν τη δημοσια υγεια
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 22-23 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-10-2020

ΣΧΥΣΕΙ ΤΟ ΕΣΥ, ΕΠΕΝΔΥΟΝΤΑΣ ΣΕ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΑ ΤΕΧΝΑΣΜΑΤΑ

ουν τη δημόσια υγεία
τη περιφέρεια της χώρας γεμάτη 
κρούσματα διάσπαρτα (201 χθες) 
όπου και 3 στα 5 κρεβάτια ΜΕΘ 
είναι ήδη κατειλημμένα (82 από 
126). Και όλο αυτό, διότι η κυβέρ
νηση του Κυριάκου Μητσοτάκη 
αρνείται εμμονικά να ενισχύσει το 
εθνικό δημόσιο σύστημα υγείας, 
του οποίου η αδήριτη ανάγκη απο
δείχθηκε πολύ νωρίς, διεθνώς, με 
την έλευση του Covid-19.

Οσο δε κι αν επιμένει να δια
φημίζει «χιλιάδες προσλήψεις» και 
«εκατοντάδες ΜΕΘ», αποδεικνύε- 
ται όλο αυτό επικοινωνιακό τρικ. 
Χαρακτηριστικό το παράδειγμα 
των 25 αναγκαστικών μετακινήσε
ων γιατρών διαφόρων ειδικοτήτων 
από νοσοκομεία του Λεκανοπεδίου 
προς το εξειδικευμένο νοσοκομείο 
νοσημάτων του πνεύμονα, νού
μερο ένα νοσοκομείο αναφοράς 
για τον κορονοϊό στη χώρα μας, 
«Σωτηρία», για τις ανάγκες στελέ- 
χωσης 20 κρεβατιών ΜΕΘ, από τα 
50 που έχει δωρίσει η Βουλή των 
Ελλήνων - μετακίνηση την οποία 
διέταξε με επίσημο έγγραφό του 
ο γενικός γραμματέας Υπηρεσιών 
Υγείας, Γιάννης Κωτσιόπουλος 
(«Εφ,Συν.», «Δεν υπάρχει... σωτη
ρία», 7/10). Μετακινήσεις για τις 
οποίες η Ελληνική Εταιρεία Εντα
τικής Θεραπείας (ΕΕΕΘ) βγήκε με 
ανακοίνωσή της μία μέρα μετά το 
δημοσίευμά μας και άδειασε την 
κυβέρνηση: «Ενημερώνουμε ότι 
ουδεμία πληροφόρηση ή ανάμειξη 
είχαν τα Μέλη του Δ.Σ. της ΕΕΕΘ 
και της πενταμελούς επιστημονι
κής επιτροπής για τον σχεδίασμά 
νέων κλινών ΜΕΘ στα νοσοκομεία 
του ΕΣΥ για τις αποσπάσεις που

έγιναν από το υπουργείο Υγείας 
για το ΓΝΘΑ “Σωτηρία”», ξεκαθα
ρίζουν οι εντατικολόγοι.

Κι έρχεται χθες το υπουργείο 
Υγείας με ένα non paper (;) -δη
λαδή ένα ανεπίσημο έγγραφο που 
δεν έχει τυπικά και ουσιαστικά 
ισχύ- και υπό τη μορφή ερωτα- 
παντήσεων «ενημερώνει» για 16 
μετακινήσεις (αντί 25 που ήταν 
αρχικά) και επιμένει να τις προχω
ρήσει, υποστηρίζοντας ότι πίσω 
στα νοσοκομεία προέλευσης των 
γιατρών που μετακινούνται προς 
το «Σωτηρία» υπάρχει ένας... στρα
τός γιατρών. Ως εάν, πέραν των 
γιατρών και των εργαζομένων στο 
ΕΣΥ, οι πολίτες να μην έχουν εικό
να των τραγικών ελλείψεων που 
αντιμετωπίζει σήμερα το δημόσιο 
σύστημα.

«Η φωνή κάτω από τις μάσκες 
μετατρέπεται κάθε μέρα που περ
νάει σε κραυγή. Κραυγή αγωνίας, 
αγανάκτησης και οργής», λέει μι
λώντας στην «Εφ,Συν.» η Αφροδίτη 
Ρέτζιου, πρόεδρος της Ομοσπον
δίας Ενώσεων Νοσοκομειακών 
Γιατρών Ελλάδος (ΟΕΝΓΕ). Οι νο
σοκομειακοί γιατροί συμμετέχουν 
σήμερα στην 24ωρη πανελλαδική 
απεργία της ΑΔΕΔΥ, μαζί με τους 
εργαζόμενους στη δημόσια υγεία 
(ΠΟΕΔΗΝ), τους οποίους σταθερά 
αρνείται να συναντήσει η πολιτι
κή ηγεσία του υπουργείου Υγείας. 
Οι ήρωες «τρώνε πόρτα» από τους 
λαλίστατους κατά τα άλλα σε ορι
σμένα μέσα μαζικής ενημέρωσης 
υπουργό και υφυπουργό Υγείας κ. 
Β. Κικίλια και Β. Κοντοζαμάνη.

Αγανάκτηση και οργή γιατί; «Για 
τα παραμύθια της κυβέρνησης για

τη “θωράκιση του δημόσιου συ
στήματος υγείας”, για “τις χιλιά
δες προσλήψεις”, για “τις 1.000 
κλίνες ΜΕΘ που λειτουργούν”, 
γιατί η “αύξηση” απλών κλινών 
και κρεβατιών ΜΕΘ στο δημόσιο 
σύστημα υγείας για τις ανάγκες 
της πανδημίας προέρχεται από 
την “αφαίρεση” κλινών και κρεβα
τιών ΜΕΘ -μαζί με το προσωπικό 
τους- που προορίζονται για την 
αντιμετώπιση άλλων ασθενειών», 
απαντά η πρόεδρος της ΟΕΝΓΕ. 
Τρανταχτό παράδειγμα, «για να 
λειτουργήσουν όπως όπως τις 
νέες κλίνες ΜΕΘ του νοσοκομείου 
“Σωτηρία” μετακινούν γιατρούς 
από ήδη τραγικά υποστελεχωμένα, 
κρίσιμα τμήματα και κλινικές, με 
αποτέλεσμα να αποδυναμώνονται 
μέχρι πλήρους διάλυσης», εξηγεί. 
Αγανάκτηση και οργή, προσθέτει η 
Αφρ. Ρέτζιου, γιατί «αντί για επίτα
ξη του ιδιωτικού τομέα, με τη νέα 
υπουργική απόφαση οι κλινικάρ- 
χες θα τσεπώσουν 30 εκατ. ευρώ 
επιπλέον, θα μπορούν να ανοίγουν 
κλίνες ΜΕΘ χωρίς κανείς να τους 
ελέγχει αν πληρούν τις απαιτού- 
μενες προδιαγραφές, θα έχουν το 
δικαίωμα να δέχονται ασθενείς 
για νοσηλεία στις ΜΕΘ μόνο αν 
τους συμφέρει, γιατί η ηγεσία του 
υπουργείου Υγείας έχει το θράσος 
να δηλώνει ότι το δημόσιο σύστη
μα υγείας λειτουργεί στο 100%. Οτι 
δεν έχει υπερβεί τα όριά του όταν 
τα είχε ξεπεράσει προ πολλού, πολύ 
πριν εκδηλωθεί η πανδημία, εξαιτί- 
ας της πολιτικής της υποχρηματο- 
δότησης και της εμπορευματοποί
ησα, με διαχρονική ευθύνη όλων 
των κυβερνήσεων».
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1  Πάνω από όλα η υγεία και οι ζωές των εργαζομένων
Πηγή: ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΑΡΙΣΤΕΡΑ Σελ.: 9 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-10-2020

Επιφάνεια: 964.17 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Μετά τις 15 Οκτώβρη συνεχίζουμε αγωνιστικά
Πάνω από όλα η υγεία και 
οι ζωές των εργαζομένων

κΠ^-ΡγιΑ

ώνας για την υπεράσπιση της δημόσιας παιδείας 
αΓυγείας και των κοινωνικών υπηρεσιών είναι ο 

μόνος τρόπος για να διασφαλίσουμε ότι θα βγούμε 
από αυτήν την πανδημία όλοι και όλες υγιείς.

Του Θοδωρή Πατσατζή

Η
 απεργία στις ις Οκτώβρη 

μπορεί να μην ήταν γενική, 
πρόσφερε όμως μια πολύτιμη 
υπηρεσία στο εργατικό κίνη

μα. Έδωσε τη δυνατότητα να υπάρξει 
πιο συλλογική και συνολική αντίσταση 

και αντίδραση από διαφορετικούς χώ
ρους και κλάδους που αντιστέκονται το 
τελευταίο διάστημα και όχι μόνο. Δεν 
ήταν δηλαδή μόνο μια απεργία των υγει
ονομικών. Ήταν μια απεργία που ένωσε 
τα αιτήματα των μαθητών και των εκ
παιδευτικών για καλυτέρευση των συν
θηκών αντιμετώπισης του Covid-ig στα 
σχολεία, με τα αιτήματα των υγειονομι
κών για άμεσες προσλήψεις προσωπικού 
και χρηματοδότησης.Έδινε την ευκαιρία 
να ενωθούν οι φωνές των υγειονομικών 
ενάντια στις απολύσεις επικουρικών με 
τη φωνή άλλων κλάδων όπως οι εργα
ζόμενοι στον τουρισμό που παλεύουν 
ενάντια στις απολύσεις. Ήταν μια ευκαι
ρία που χρειάζεται να έχει ουνέχεια για 
να ακουστεί η φωνή όλης της εργατικής 
τάξης που απαιτεί να είναι πάνω από όλα 
η υγεία και οι ζωέςτων εργαζομένων.

Ανάγκη συντονισμού
Αυτή η ευκαιρία δεν κερδήθηκε εύκολα. 
Οι συνδικαλιστές της δεξιάς και της ΠΑΣΚ 
στην ΑΔΕΔΥ πίστευαν ότι θα ξεμπερδέ
ψουν με την πίεση που τους αοκούν οι κλα
δικές και επιμέρους κινητοποιήσεις και το 
μαθητικό κίνημα και θέλανε η Τ5 Οκτώβρη 
να είναι μια απεργία στα γρήγορα, εκμεταλ
λευόμενοι το κάλεσμα της ΠΟΕΔ,ΗΝ, για 
■να καταλαγιάσω την οργή των εργαζομέ
νων για τα μέτρα της κυβέρνηοης. Ακόμη 
και οι δυνάμεις της Αριστερός δεν είχαν 
πρόταση π συ να δίνει στην απεργία της 15 
Οκτώβρη μια δυναμική συνέχειας. Μόνο 
το ΜΕΤΑ έβαλε την αναγκαιότητα να συ
ντονιστούν οι εκπαιδευτικοί με τους υγει
ονομικούς και να υπάρξει μια οειρά δράσε
ων στους χώρους που θα προετοίμαζε μια 
νέα μεγάλη ΐήωρη απεργία το Νοέμβρη.

Σε αυτή την κατεύθυνση χρειάζεται να 
κινηθούν όλες οι παρατάξεις της Αριστε
ρός στα συνδικάτα ώστε να μπορέσουν 
να ενοποιηθούν αιτήματα και αντιστά
σεις και κανείς εργαζόμενος να μη νοι
ώθει μόνος. Κίνδυνος αρκετά υπαρκτός 
όσο δεν υπάρχουν διαδικασίες βάσης 
στους χώρους απέναντι στις επιθέσεις 
του συστήματος.

Ενός συστήματος αποφασισμένου να 
φορτώσει τη δική του ευθύνη και την 
έλλειψη σοβαρού κεντρικού σχεδιασμού 
αντιμετώπισης του Covid-ig από την κυ
βέρνηση στους εργαζόμενους. Δεν είναι 
μόνο τα εξοργιστικά σε αντίληψη μέτρα 
για το που κινδυνεύουμε περισσότερο 
από τον ιό {στα λεωφορεία ή στις πλα
τείες). Με πρόσφατη εγκύκλιο σε όλο το 
Δημόσιο και στα σχολεία, ζητάει να ορι

στούν υπεύθυνοι CQvid {και υπεύθυνοι 
για διάφορα άλλα), ενώ δεν έχει γιατρούς 
και νοσηλευτές στους χώρους δουλειάς 
σε ιδιωτικό και δημόσιο τομέα, δεν έχει 
σαφές υγειονομικό πρωτόκολλο που να 
καλύπτει κρούσματα και πιθανά κρού
σματα (από το σχολείο των παιδιών των 
εργαζομένων, μέχρι τη μεταφορά ιικού 
φορτίου στον χώρο των γονιών και στα 
περιβάλλοντα), δεν καλύπτουν τα ταμεία 
τα τεστ, δεν προβλέπανται άδειες, ούτε 
ασφάλεια των χώρων, των κλιματιστι
κών, αντισηπτικά, μάσκες κλπ.

Όλα αυτά θα σϋνεχίσουν να υπάρχουν 
και θα οξύνονται και δίνουν την ευκαιρία 
στις παρατάξεις της Αριστεράς, να καλλι
εργήσουν την ανάγκη συλλογικών απα
ντήσεων και διεκδικήσεων, να πάρουν 
αιτήματα από άλλους χώρους, να κάνουν 
κοινές συγκεντρώσεις κι ενημερώσεις, 
σε τοπικό, κλαδικό, εργασιακό επίπε
δο. Είναι απολύτως απαραίτητο επίσης 
να συνεννοηθοϋν μεταξύ τους ανταπο- 
κρινόμενες στην ιδιαίτερη συνθήκη της 
απειλής της υγείας και της εργασίας του 
λαού και απέναντι στονοξυμένο αυταρχι- 
σμό, την καταστολή και τη ν επίθεση στις 
ελευθερίες της εργαζόμενης κοινωνίας.

Για να μπορέσει λοιπόν μέσα στο Νο
έμβρη να υπάρξει μια ακόμη μεγαλύτε
ρη απεργιακή κινητοποίηση είναι απα
ραίτητο να ξεκινήσουν άμεσα κάποιες 
προσπάθειες. Όπως το να γίνουν έστω 
από 2 μόνο κλάδους κοινές παραστάσεις 
διαμαρτυρίας, συγκεντρώσεις πρωινές 
ή απογευματινές, ψηφίσματα συμπαρά
στασης από τον ένα κλάδο για τον άλλο.

Για παράδειγμα, θα μπορούσαν ομο- 
σπονδίες του Δημοσίου που έχουν κοινές 
υπηρεσίες και προβλήματα να κάνουν 
από κοινού απεργία-αποχή από εργασίες 
ιδιωτικοποίησης και να δώσουν κοινή συ
νέντευξη τύπου για αυτό. Ειδικά αν υπάρ
ξει πλαισίωση τέτοιων προσπαθειών από

τις μεγάλες ομοσπονδίες του Δημοσίου 
(ΟΛΜΕ, ΔΟΕ,. ΓίΟΕΔΗΝ. ΠΟΕ-ΟΤΑ} αυτό 
θα πυροδοτήσει την αυτοπεποίθηση των 
εργαζομένων παντού και θα παρουσια
στούν καλύτερα τα μεγάλα προβλήματα 
στην κοινωνία.

Η πανδημία δίνει μια «ευκαιρία» στο 
κεφάλαιο, τους εργοδότες και το πολι
τικό προσωπικό τους για αντεργατικές 
επιθέσεις. Προχωράνε τις ιδιωτικοποι
ήσεις, καταργούν κάθε εργασιακή κα- 
τάκτηοη και προστασία απαξιώνοντας 
και αδιαφορώντας τελείως για τη ζωή, 
τη δουλειά και τα δικαιώματα των ερ
γαζομένων. Για να. σωθεί η τάξη τους 
ακολουθούν την πολιτική «η οικονομία 
πάνω από όλα». Ενδεικτικές οι προτε
ραιότητες στο πως άνοιξε ο τουρισμός, 
στους εξοπλισμούς-μαμούθ εις βάρος 
των κοινωνικών δαπανών, στη μεταφορά 
πλούτου από τοσς εργαζόμενους στους 
επιχειρηματίες αντί να φορολογηθούν 
τα υπερκέρδη κλάδων όπως οι εταιρίες 
ηλεκτρονικών και κούριερ, σούπερ μάρ- 
κετς, φαρμακευτικές κλπ. Ενδεικτική και 
η εξοργιστική επιλογή της κυβέρνησης 
να επαναφέρει την απαξιωμένη «αξιολό
γηση» στο Δημόσιο, τη στιγμή που η ίδια 
το «αξιολογεί» ως περιττό και το διαλύει.

Αγωνιστικές απαντήσεις
Ωστόσο η πανδημία δίνει επίσης μια 
"ευκαιρία* στον κόσμο της δουλειάς να 
οργανώσει και να δώσει αγωνιστικές και 
συλλογικές απαντήσεις. Από την εποχή 
του Εγκλεισμού με τους υγειονομικούς 
να σπάνε το σιωπητήριο, με τους εκπαι
δευτικούς να παίρνουν μαζικά τη σκυτά
λη, με τους/τις εργαζόμενους/ες οτον 
τουρισμό-επισιτισμό να αποκαλύπτουν 
το δολοφονικό «θαύμα» της...βαριάς βι
ομηχανίας, με τους καλλιτέχνες να επι
μένουν αγωνιστικά άτι δεν αποτελούν 
«πολυτέλεια» στο σκληρό, βάρβαρο και

άχαρο σύστημα που ζούμε και με τους 
μαθητές και τις μαθήτριες να κινητο
ποιούνται δυναμικά με ταξικά αιτήματα 
που ενώνουν τις ανάγκες ολόκληρης της 
εργατικής τάξης κι εκθέτοντας τις κυβερ
νητικές προτεραιότητες οτα μάτια και τα 
αυτιά όλου του λαού, αφήνοντας ακάλυ
πτη την υγεία όλης της εκπαιδευτικής κι 
εργατικής κοινότητας.

Ο αγώνας για την υπεράσπιση της δη
μόσιας παιδείας, υγείας και των κοινω
νικών υπηρεσιών είναι ο μόνος τρόπος 
για να διασφαλίσουμε ότι θα βγούμε από 
αυτήν την πανδημία όλοι και όλες υγι
είς. Στους δρόμους θα μετρηθεί το αν θα 
μποσν μπροστά οι δικές μας ανάγκες και 
προτεραιότητες. Τώρα είναι η στιγμή της 
ανυπακοής, της ενότητας, της συμπόρευ- 
σης και της αλληλεγγύης. Με ψηφίσματα 
συμπαράστασης στους μαθητές και τις 
καταλήψεις τους από όλα τα σω ματεία. Με 
καλέσματα συμπαράστασης και παρουσία 
απέξω από τα σχολεία των συλλόγων γο
νέων και κηδεμόνων με ψηφίσματα στή
ριξης των συλλόγων των καθαριστριών 
που βάλλονται κάτω από τα εξαντλητικά 
ωράρια χωρίς συμβάσεις και υπό την συ
νεχή απειλή απολύσεων. Με απεύθυναη 
σε άλες τις συλλογικότητες της γειτονιάς 
και οργάνωση κοινών διαμαρτυριών σε δή
μους, κεντρικά, παντού. Δεν είναι δυνατόν 
να υπάρχουν λεφτάγια πολεμικούς εξοπλι
σμούς, τα κανάλια και τις ζαρντινιέρες και 
να μην υπάρχουν χρήματα για υγειονομικά 
προσωπικό, εκπαιδευτικούς, καθαρίστρι
ες στα σχολεία και κάθε εργασιακά χώρο, 
δωρεάν τεστ και δικαίωμα άδειας για την 
προστασία όλων, για την παροχή μέσων 
ατομικής προστασίας.

Τα πρωτοβάθμια σωματεία κι οι σύλ
λογοι εργαζομένων έχουν άμεοο καθή
κον να οργανώσουν συνελεύσεις και να 
προωθήσουν την αγωνιστική συμπόρευ- 
ση με άλλους κλάδους. Τα σωματεία, οι 
ομοσπονδίες, τα συνδικάτα επείγει να 
δημιουργήσουν συνθήκες συλλογικής 
αντιμετώπισης της επικίνδυνης υγειονο
μικά, εργασιακά και οικονομικά κατάστα
σης της ζωής των εργαζομένων, να καλ
λιεργήσουν αγωνιστικό-απεργιακό κλίμα 
που θα καταλήξει και σε Γενική Απεργία.
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1  "Δεκάδες διασωληνωμένοι ασθενείς βρίσκονται σε
λίστα αναμονής για ΜΕΘ"

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ Σελ.: 24 Ημερομηνία
έκδοσης:

15-10-2020

Επιφάνεια: 582.91 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2870

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

"Δεκάδες διασωληνωμένοι ασθενείς βρίσκονται σε 
λίστα αναμονής για ΜΕΘ", καταγγέλλει η ΠΟΕΔΗΝ

Γ
ια τις σοβαρές ελλείψεις στα νο
σοκομεία, προειδοποιεί ο πρόε
δρος της ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλης 
Γιαννάκος. "Στην Κοζάνη, η οποί
α αντιμετωπίζει έξαρση κρου
σμάτων, η κλινική κορωνοϊού στο νοσοκο
μείο της πόλης γέμισε, με αποτέλεσμα τα 

περιστατικά να διακομίζονται στο νοσοκο
μείο της Πτολεμαΐδας και στο ΑΧΕΠΑ. 
Επίσης, δύο υγειονομικοί του νοσοκομεί
ου Κοζάνης νόσησαν από τον ιό και ο έ
νας μάλιστα νοσηλεύεται.
Ελάχιστες είναι οι ΜΕΘ κορωνοϊού στην 
Αττική, καθώς οι κενές κλίνες είναι σε κα
θημερινή βάση 25 με 30".
Ο κ. Γ ιαννάκος καταγγέλλει ότι οι αρχές 
αναφέρουν ποσοστά για να κρύβουν τον 
πραγματικό αριθμό κενών κλινών ΜΕΘ. 
Προσθέτει ότι συνεχώς ανακοινώνονται 
θάνατοι από κορωνοϊό σε νοσοκομεία 
που δεν διαθέτουν ΜΕΘ για περιστατικά 
Covid-19.
"Ειδικά ηλικιωμένοι. Δεν θα έπρεπε να 
δώσουν τη μάχη για τη ζωή τους σε 
ΜΕΘ. Γιατί δεν μπαίνουν σε ΜΕΘ όλα τα 
επιβαρυμένα περιστατικά κορωνοϊού α
νεξαρτήτως ηλικίας. Προφανώς για να

μην γεμίσουν οι ΜΕΘ. Κάθε χειμώνα ζού- 
με τέτοιες καταστάσεις με την εποχική 
γρίπη", τονίζει. Επίσης, δεκάδες διασω- 
ληνωμένοι ασθενείς βρίσκονται σε λίστα 
αναμονής για ΜΕΘ.
"Εφέτος θα είναι χειρότερα τα πράγματα 
εάν δεν υπάρξει ύφεση της πανδημίας. 
Δεν είναι λύση να μετατρέπονται γενικές 
ΜΕΘ και καρδιοχειρουργικές μονάδες σε 
ΜΕΘ κοροναϊού.(π.χ. Ελπίς, Γεννηματάς, 
Αττικό). Προσαρμόζεται το σύστημα 
στην αντιμετώπιση μιας νόσου και θα χά
νουμε ασθενείς από άλλες αιτίες", κατα
λήγει ο κ. Γιαννάκος.
Στο μεταξύ, συναγερμός έχει σημάνει σε 
γηροκομείο στο κέντρο της Αθήνας κα
θώς βρέθηκε θετική ηλικιωμένη.
Σύμφωνα με πληροφορίες πρόκειται για 
γυναίκα ηλικίας 87 ετών, η οποία φιλοξε
νείτο σε Μονάδα Φροντίδας Ηλικιωμένων 
στην πλατεία Καραϊσκάκη.
Η ηλικιωμένη γυναίκα εισήχθη στον 
Ευαγγελισμό και η κατάστασή της εί
ναι σταθερή.
Κλιμάκιο του ΕΟΔΥ, έχει μεταβεί στη μο
νάδα και πραγματοποιεί ελέγχους τόσο 
σε εργαζόμενους όσο και στους ενοίκους.
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1  "Παραλύει" σήμερα το Δημόσιο
Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 14 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-10-2020

Επιφάνεια: 1066.75 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

"Παραλύα" σήμερα το Δημόσιο
■ Συγκεντρώσεις και πορείες διαμαρτυρίας στην Κρήτη στο πλαίσιο της 24ωρης απεργιακής κινητοποίησης 
τωνΑΔΕΔΥ και ΠΟΕΔΗΝ

Αηεργιακή συγκέντρωση στην πλατεία Ελευθερίας θα ηραγρατοηοιηθεί αήρερα, στις 10 το πρωί, 
στα ηλαίσια της 24ωρης κινητοποίησης ΑΔΕΔΥ και ΠΟΕΔΗΝ.

Σε όλες τις μεγάλες πόλεις της χώρας προγραμματίζονται 
^ για την ίδια ώρα, στις 10 το πρωί συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας για
τα οζυμένα προβλήματα των εργαζομένων στον δημόσιο και ευρύτερα 
δημόσιο τομέα, με τους διοργανωτές να καλούν τους εργαζόμενους 
να λάβουν μαζικά μέρος

papadakis@neakriti.gr

Ρεπορτάζ
Χριστόφορος Παπαδάκης

Υγεία, Παιδεία, στήριξη ίου ελληνικού Δη
μοσίου μετις αναγκαίες προσλήψεις, κοι
νωνική πολιτική για τους αδύναμους συ
νανθρώπους μας κ.λπ. είναι οι τομείς που 
προβάλλονται από την ΑΔΕΔΥ και την ΠΟ- 
ΕΔΗ Ν στη σημερινή 24ωρη πανελλαδική 
πανδημοσιοϋπαλληλική απεργία. Σε όλες 
τις μεγάλες πόλεις της χώρας, προγραμμα
τίζονται για την ίδια ώρα, στις 10 το πρωί, 
συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας για τα οξυμέ- 
να προβλήματα των εργαζομένων στον δη
μόσιο και ευρύτερα δημόσιο τομέα, με τους 
διοργανωτές να καλούν τους εργαζόμε
νους να λάβουν μαζικό μέρος.

Τ
ο Γενικό Συμβούλιο της ΑΔΕΔΥ, που συνε
δρίασε με τηλεδιάσκεψη στις 6 Οκτωβρίου 
2020, αποφάσισε την κήρυξη 24ωρης απερ- 
γιακής κινητοποίησης για σήμερα, με τα πα
ρακάτω αιτήματα: «Θωράκιση της Δημόσιας Υγεί
ας. Γενναία αύξηση των δαπανών για το Εθνικό Σύ

στημα Υγείας. Αύξηση του αριθμού των ΜΕΘ. Κά
λυψη όλων των κενών οργανικών θέσεων. Δωρε
άν τεστ σε όλους, όπου οι ανάγκεςτο απαιτούν. Δω
ρεάν μέσα ατομικής προστασίας. Προστασία των 
ευπαθών ομάδων. Χορήγηση αδειών ειδικού σκο
πού, χωρίς αφαίρεση από την κανονική άδεια. Μα
ζικοί μόνιμοι διορισμοί στην εκπαίδευση για την κά
λυψη των χιλιάδων οργανικών και λειτουργικών 
κενών. 15 μαθητές ανά τμήμα. Προσλήψεις μόνι
μου προσωπικού στην καθαριότητα. Διασφάλιση 
όλων των θέσεων εργασίας. Καμία μείωση των μι
σθών των εργαζομένων. Κατάργηση της ελαστι
κής, ενοικιαζόμενης και εκ περιτροπής εργασίας. 
Μόνιμ η και σταθερή εργασία για όλους. Όχι στις α
πολύσεις συμβασιούχων συναδέλφων. Επέκταση 
του θεσμού των βαρέων-ανθυγιεινών στο Δημόσι
ο, με ευνοϊκές ρυθμίσεις στα όρια συνταξιοδότη- 
σης και τον χρόνο εργασίας. Επέκταση, αύξηση και 
μη περικοπή από κανέναν εργαζόμενο του επιδό
ματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας, που 
τολαμβάνεισήμερα.
Κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης και για 

τους εργαζόμενους στο Δημόσιο. Να σταματήσει η 
φορολογική επιδρομή. Αφορολόγητο στα 12.000 
ευρώ. Κατάργησητου ΕΝΦΙΑ. Μείωση των ανώτα
των συντελεστών του ΦΠΑ στο 15%. Προσλήψεις 
στο Δημόσιο, για να καλυφθούν όλα τα οργανικά 
κενά με προτεραιότητα στην Υγεία (Παιδεία, Αυτο
διοίκηση, Ασφαλιστικά Ταμεία, Κοινωνικές Υπηρε
σίες κ.λπ.).
Κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών νόμων. 

Σταδιακή αποκατάσταση όλων των συντάξεων. 
Καμία ιδιωτικοποίηση της κοινωνικής ασφάλισης. 
Καθιέρωση συστήματος κοινωνικής ασφάλισης 
που θα εγγυάται αξιοπρεπή διαβίωση για τους συ
νταξιούχους, όπως ορίζειτο Σύνταγμα.
Κατάργηση του νόμου που περιορίζει τις διαδη

λώσεις. Κατάργηση της διάταξης για το 50%+1 για 
τη λήψη απόφασης για απεργία. Κατάργηση της η
λεκτρονικής ψηφοφορίας. Παράταση της θητείας 
των Υπηρεσιακών Συμβουλίων στο Δημόσιο. Θα 
ακυρώσουμε στην πράξη τις τροπολογίες του υ
πουργείου Εργασίας.
Όχι στις ιδιωτικοποιήσεις δημόσιων οργανισμών, 

κοινωνικών υπ ηρεσιών και στην εμπορευματοποί- 
ηση των κοινωνικών αγαθών. Αύξηση των κοινωνι
κών δαπανών γιαΥγεία, Παιδεία, ασφάλιση, κοινω
νική προστασία και περιβάλλον. Κανένας πλειστη- 
ριασμός λαϊκής κατοικίας και περιουσίας για τους

εργαζόμενους που αποδεδειγμένα αδυνατούν να 
πληρώσουν». Να σημειωθεί ότι στην Αθήνα ορ
γανώνεται μεγάλη συγκέντρωση στις 10 το πρωί, 
στην πλατεία Κλαυθμώνος.

Το Σωματείο Εργαζομένων του ΠΑΓΝΗ συμμετέ
χει στην 24ωρη πανελλαδική πανδημοσιοϋπαλλη
λική απεργία που προκήρυξαν ΑΔΕΔΥ-ΠΟΕΔΗΝ και 
καλεί τους εργαζόμενους στην απεργιακή συγκέ

ντρωση του Ν.Τ. της ΑΔΕΔΥ Ηρακλείου στην πλ. Ε
λευθερίας, σήμερα στις 10 το πρωί.
Το σωματείο εξέδωσε και σχετική ανακοίνωση, 

όπου μεταξύ των άλλων αναφέρει: «Παραμένουν 
οι σοβαρές ελλείψεις σε υγειονομικό προσωπικό, 
με τις κενές θέσεις να υπερβαίνουν τις 30.000 πα
νελλαδικά και τις 500 στο ΠΑΓΝ Η. Αποτέλεσμα της 
υποστελέχωσης είναι η αύξηση της εντατικοποί
ησης της δουλειάς μας, αλλά και η αύξηση της τα
λαιπωρίας των ασθενών με πολύμηνες αναμονές 
για ραντεβού στα τακτικά ιατρεία και στις λίστες 
χειρουργείου. Μέρος των κενών καλύφθηκε προ
σωρινά με προσλήψεις επικουρικών (που αντικα
θιστούν άλλους, των οποίων οι συμβάσεις λήγουν 
τους επόμενους μήνες) και με συνεχείς μετακινή
σεις προσωπικού μεταξύ τμημάτων και δομών. 
Σοβαρές παραμένουν οι ελλείψεις και στην πρω

τοβάθμια φροντίδα Υγείας, σε μία περίοδο που θα 
έπρεπε να ενισχυθεί ώστε να συνεισφέρει στη δι
αλογή και παρακολούθηση ασθενών και την απο
συμφόρηση των νοσοκομείων. Οι κλίνες ΜΕΘ εξα
κολουθούν να υπολείπονται των αναγκών, ενώ οι 
διασωληνωμένοι διαρκώς αυξάνονται. Συνεχίζο
νται επίσης οι ελλείψεις σε μέσα ατομικής π ροστα- 
σίας (μάσκες, γάντια), με αποτέλεσμα να αυξάνεται 
ο κίνδυνος μόλυνσης.
Ενώ απαξιώνει το δημόσιο σύστημα Υγείας, η κυ

βέρνηση επεκτείνει τις συμπράξεις του δημόσιου 
με τον ιδιωτικό τομέα Υγείας, αυξάνοντας την α
ποζημίωση του ΕΟΠΥΥ για τις ιδιωτικές ΜΕΘ, ανα
θέτοντας σε μεγάλους "φιλανθρωπικούς" οργανι
σμούς την επέκταση των υποδομών και την αγο
ρά εξοπλισμού των νοσοκομείων, επαναφέροντας 
τους εργολάβους στη φύλαξη, τα πλυντήρια κ.ο.κ. 
Η κυβέρνηση εκμεταλλεύτηκε την περίοδο της 
πανδημίας για να κλιμακώσει με ΠΝΠ την αντεργα- 
τική επίθεση, διευκολύνονταςτην ευελιξία στην ερ
γασία, την αναστολή συμβάσεων και τη μείωση μι
σθών, ενώ παράλληλα εντείνει την καταστολή πε
ριορίζοντας με νόμο το δικαίωμα των διαδηλώσε
ων. Απεργούμε, καταδικάζοντας την πολιτική που 
θυσιάζει την υγεία μας και τα εργασιακά μας δικαι
ώματα στον βωμό του επιχειρηματικού κέρδους. 
Καλούμε όλους τους εργαζόμενους να συμμετέ
χουν μαζικά στον οργανωμένο συλλογικό αγώνα 
για ουσιαστικά μέτρα προστασίας της υγείας και 
για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων μας».

«Ενώνουμε τη φωνή μας»
«Ενώνουμε τη φωνή μας με τους υπόλοιπους συ

ναδέλφους μας στα νοσοκομεία και τα Κέντρα Υ
γείας. Ενώνουμε τη φωνή μας με τους δασκάλους, 
τους καθηγητές, τους εργαζόμενους στην τοπική 
και περιφερειακή διοίκηση, στα υπουργεία, στα 
πανεπιστημιακά Ιδρύματα», δήλωσε σχετικά ο 
πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων του ΠΑ
ΓΝΗ Δημήτρης Βρύσαλης.
Όπωςτόνισε εξάλλου, «μετατρέπουμετην ανησυ

χία, την αγανάκτηση και την οργή σε οργανωμένο 
αγώνα, συλλογική διεκδίκηση και δράση. Η μεγα
λειώδης διαδήλωση, το αγωνιστικό ξέσπασμα χι
λιάδων εργαζομένων και νεολαίας που απαιτούσε 
την καταδίκη της φασιστικής, ναζιστικής εγκλημα
τικής οργάνωσης της Χρυσής Αυγής, είναι απόδει
ξη της δύναμης που έχουμε οι εργαζόμενοι να επι
βάλουμε το δίκιο μας. Το γνωρίζουν καλά, γι' αυτό 
παίρνουν μέτρα για να θωρακιστεί το σάπιο εκμε
ταλλευτικό σύστημα που υπηρετούν. Γι' αυτό, με
τά τον απεργοκτόνο νόμο Αχτσιόγλου της κυβέρ
νησης ΣΥΡΙΖΑ, τον κατάπτυστο νόμο για την απα
γόρευση των διαδηλώσεων της κυβέρνησης της 
Ν.Δ., ετοιμάζουν νέο χτύπημα στη συνδικαλιστική 
οργάνωση και δράση. Γι' αυτό και αντιμετωπίζουν 
τα σωματεία καιτις ομοσπονδίες σαν ύποπτους για 
"ξέπλυμα μαύρου χρήματος" και σαν "τρομοκρά
τες", γι' αυτό στοχεύουν στο πλήρες φακέλωμα 
των μελών των συνδικαλιστικών οργανώσεων».

ΠΑΙΔΕΙΑ

«Απροστάτευτοι εκπαιδευτικοί και μαθητές»
Ανάλογες ανακοινώσεις εξέδωσαν όμως και οι εκπαιδευτικοί φορείς της Κρήτης. «Απεργούμε! Όλοι και όλες στις απεργι- 

ακές συγκεντρώσεις σε όλη την Ελλάδα», αναφέρει η ΕΛΜΕ Χανίων.
«Ένα μήνα μετά το πρώτο κουδούνι και υπάρχουν ακόμα χιλιάδες κενά σε εκπαιδευτικό και βοηθητικό προσωπικό. Επι

πλέον η κυβέρνηση επιμένει να μη στελεχώνει τις σχολικές μονάδες με μόνιμο, επαρκές προσωπικό καθαριότητας. Οι ασα
φείς οδηγίες σε περίπτωση κρούσματος, η απουσία μαζικών και επαναλαμβανόμενων τεστ, ο δραστικός περιορισμός των 
περιπτώσεων που μπορούν να ενταχθούν στις ευπαθείς ομάδες βάζουν σε σοβαρό κίνδυνο την υγεία της εκπαιδευτική κοι
νότητας. Συνεχίζει να προκαλεί με την εμμονή της στην online αναμετάδοση του μαθήματος, τη στιγμή που η πρακτική αυτή 
έχει καταδικαστεί από τη συντριπτική πλειοψηφία των γονιών και των εκπαιδευτικών. Την ίδια στιγμή που δεν ικανοποιεί κα
νένα δίκαιο αίτημα εκπαιδευτικών, γονιών και μαθητών και "τιμωρεί” όσους μαθητές αγωνίζονται με τον αποκλεισμό τους 
από την εξ αποστάσεως εκπαίδευση και τις λεγάμενες "τηλεαπουσίες", κλιμακώνει την τρομοκρατία με ένα κρεσέντο κατα
στολής και βίας στη μαθητική κινητοποίηση στο υπουργείο Παιδείας στις 9/10. Αντί να ακούσει τα αιτήματα των μαθητών, 
έστειλε τα ΜΑΤ να χτυπήσουν 15χρονα παιδιά που ζητούσαν μέτρα για σχολεία ανοιχτά και ασφαλή. Δεν πάει άλλο! Έχου
με χρέος να σταθούμε εμπόδιο στα σχέδια της κυβέρνησης και του υπ. Παιδείας, να υπερασπιστούμε την υγεία και τη μόρ
φωση», αναφέρει μεταξύ άλλων.

Σε «μαζική συμμετοχή στην απεργία» καλεί τους εργαζόμενους και η "Αγωνιστική Παρέμβαση Εκπαιδευτικών Ν. Ηρακλείου". 
Μεταξύ άλλων αναφέρει «Να καταδικάσουμε την πολιτική της καταστολής των διαδηλώσεων (εκπαιδευτικών - μαθητών - ερ
γαζομένων). Καμιά εφαρμογή της αυταρχικής υπουργικής απόφασης και της συνακόλουθης εγκυκλίου για την υποχρεωτική 
εφαρμογή της "εξ αποστάσεως διδασκαλίας" καιτη μετατροπή των εκπαιδευτικών σε μηχανισμό αστυνόμευσης των μαθητών.

Μαζική καταδίκη του νέου αντιλαϊκού νομοσχεδίου για την Τεχνική-Επαγγελματική Εκπαίδευση, που μεταφέρει τη διοίκη
σή της στις περιφέρειες, με στόχο την πλήρη ιδιωτικοποίησή της και τη γενίκευση της ευέλικτης απασχόλησης. Διεκδικούμε 
τη διασφάλιση των αναγκαίων συνθηκών υγειονομικής προστασίας των σχολείων: 15 μαθητές στο τμήμα - μαζικοί διορισμοί 
μόνιμων, μαζικά και δωρεάν τεστ, πρόσληψη του μόνιμου αναγκαίου προσωπικού καθαριότητας».
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«ΚΑΜΠΑΝΑΚΙ» ΠΟΕΑΗΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΜΕΘ
ΑΘΗΝΑ, 14.
Για τις σοβαρές ελλείψεις στα 
νοσοκομεία, ενώ η χώρα είναι 
αντιμέτωπη με το δεύτερο κύμα του 
κορωνοϊού, προειδοποιεί ο πρόεδρος 
της ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλης Γιαννάκος. 
Στην Κοζάνη, η οποία αντιμετωπίζει 
έξαρση κρουσμάτων, η κλινική 
κορωνοϊού στο νοσοκομείο της 
πόλης γέμισε.Αυτό είχε ως

αποτέλεσμα τα περιστατικά να 
διακομίζονται στο Νοσοκομείο της 
Πτολεμα'ίδας και στο ΑΧΕΠΑ. Επίσης, 
δύο υγειονομικοί του Νοσοκομείου 
Κοζάνης νόσησαν από τον ιό και 
ο ένας μάλιστα νοσηλεύεται. 
Ελάχιστες είναι οι ΜΕΘ κορωνοϊού 
στην Αττική, καθώς οι κενές κλίνες 
είναι σε καθημερινή βάση 25 με 
30.0 κ. Γιαννάκος καταγγέλλει ότι

οι αρχές αναφέρουν ποσοστά για 
να κρύβουν τον πραγματικό αριθμό 
κενών κλινών ΜΕΘ. Προσθέτει ότι 
συνεχώς ανακοινώνονται θάνατοι 
από κορωνοϊό σε νοσοκομεία 
που δεν διαθέτουν ΜΕΘ για 
περιστατικά Covid-19.Επίσης, 
δεκάδες διασωληνωμένοι ασθενείς 
βρίσκονται σε λίστα αναμονής για 
ΜΕΘ.
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